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Opravy  
z minulého čísla 

Martin Nesvadba – problémy 
s vodou, kanalizací, sběr velkoobjemo-
vého odpadu: 604 339 498 

Lucie Strnádková – starostka, ostat-
ní případy: 724 178 338 nebo 
723 092 451 

Jaroslav Nechanický – místostaros-
ta, ostatní případy: 724 180 027 nebo 
605 976 887 

V6/2015 strana 2 

Zprávy z města 

Důležité kontakty  Větrník 5/2015 
Na titulní straně minulého čísla Větr-

níku byla otištěna fotografie mé sochy 
– Havlas Pavlata s medvědem. Od té 
doby často odpovídám na dotazy, jak 
socha vznikla. Jde o techniku pískovce 
dusaného do formy. Na originál sochy 
vyřezané ze dřeva, nebo vymodelované 
ze sádry, se nanese lukopren. Ten 
utvoří vnitřní část formy. Podpůrná 
vnější část formy je ze sádry. Do formy 
se pak dusá pískovcová hmota. Po čás-
tečném vytvrdnutí se jednotlivé části 
spojí a upraví do konečné podoby.  

Je to poměrně pracné, ale výsledná 
socha může být umístěna do exteriéru. 

V. Kukla Jednání rady města 
RM 24. 9.  
RM přiděluje byt v č. p. 28 ve Vyso-

kém nad Jizerou (po M. Liškovi) panu 
Vasylu Kovbasnyukovi a pověřuje sta-
rostku města Mgr. Lucii Strnádkovou 
podpisem nájemní smlouvy. 

Rada města byla informována o vý-
běru zhotovitele odstavné plochy u č. 
p. 28 ve Vysokém nad Jizerou. E-
mailem byly poptány tři firmy. Nejlev-
nější nabídku předložila firma Autodo-
prava – zemní práce Jaroslav Kučera, 
IČ: 61198790, za cenu 17.101,10 Kč 
bez DPH s termínem provedení do 16. 
10. 2015. RM vzala tyto informace na 
vědomí.  

RM neschvaluje smlouvu o umístění 
a provozování kontejnerů na oděvy se 
společností Porte s. r. o. Praha (sběr 
oděvů na MÚ funguje výborně – oděvy 
jsou čisté a není do nich míchán ko-
munální odpad jak se to děje ve ven-
kovních kontejnerech). 

Rada města byla informována o ce-
nové nabídce na vývoz odpadů ze staré 
ČOV Tříč, kterou je potřeba nechat 
vyvézt v poměrně krátkém časovém 
období (zápach v jejím okolí). 
V současnosti byla poptána společnost 
Marius Pedersen a. s., provozovna 
Vrchlabí, která předložila svoji nabíd-
ku dne 18. 9. 2015. RM vzala uvede-
nou cenovou nabídku na vědomí a po-
věřila místostarostu města Ing. Jaro-
slava Nechanického zajištěním nabíd-

Terénní pečovatelskou službu (TPS) 
nevykonávají zdravotní sestry, jak bylo 
uvedeno v minulém čísle. Jedná se o 
pečovatelky. Slovní spojení „zdravotní 
sestry“ bylo použito pouze pro přiblí-
žení čtenářům Větrníku. 
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ky od další firmy na příští jednání RM, 
z důvodu porovnání cen. 

Radě města byla předložena nabídka 
společnosti Jednota SD Nová Paka, 
která se ve spolupráci se společností 
Carla Dvůr Králové zapojuje do pro-
jektu prodeje hořké čokolády s názvem 
a fotografií měst na obale. V této sou-
vislosti jsou oslovována jednotlivá 
města, aby zaslala několik fotografií, 
pokud by měla zájem o prezentaci tou-
to formou. Čokolády by byly zcela běž-
ně prodávány v sítích prodejen COOP. 
V případě zájmu o distribuci 
v infocentru, nebo jako prezentu před 
Vánoci či celoročně by šlo čokolády 
přímo objednat za zvýhodněných pod-
mínek. RM tuto formu prezentace 
města schválila a pověřila starostku 
města Mgr. Lucii Strnádkovou zaslá-
ním fotografií. 

RM schvaluje kompenzaci nájemné-
ho za garáž a za prováděné služby za 
vytápění objektu bývalého VÚRV J. 
Fedorkem a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou sepsáním ná-
jemní smlouvy s tímto ustanovením a 
jejím podpisem.  

RM schvaluje zveřejnění výzvy na 
podání nabídky a k prokázání splnění 
kvalifikace na veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu IV. kategorie číslo 
2015006 „Nákup nového traktoru“. 
Dále RM schvaluje seznam obesíla-
ných firem v rámci této zakázky a jme-
nuje komisi pro otevírání obálek a 
hodnotící komisi. 

RM bere na vědomí vyúčtování Vyso-
cké pouti 2015 předložené hlavními 
organizátory a pověřuje starostku 
města Mgr. Lucii Strnádkovou pozvá-
ním hlavních organizátorů na příští 
jednání RM jednak za účelem prodis-
kutování jejich odměny a také organi-
zace Vysocké pouti 2016. 

RM schvaluje prodej uzenin a uze-
nářských výrobků jednou týdně 
z pojízdné prodejny a možnost připoje-
ní se na zdroj el. energie firmě Maso 
Rydval, s. r. o. Liberec a pověřuje sta-
rostku města Mgr. Lucii Strnádkovou 
vyřízením této záležitosti. 

RM schvaluje zprostředkovatelskou 
nabídku společnosti Optimal Energy, 
a. s., tzn. uzavřít smlouvu na odběr 
elektrické energie se společností Am-
per Market a. s., uzavřít smlouvu na 
odběr plynu se společností EP Energy 
Trading, a. s., pověřuje starostku měs-
ta Mgr. Lucii Strnádkovou jejich pod-
pisem a zároveň pověřuje starostku 
města Mgr. Lucii Strnádkovou podpi-
sem výpovědí u stávajících dodavatelů. 

RM 6. 10. 
RM schvaluje hlavním pořadatelům 

Vysocké pouti 2015 Bc. Vladimíru Jin-
drovi a Vojtěchu Regálovi odměnu ve 
výši 8.000 Kč každému, formou peně-
žitého daru a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou vyřízením této 
záležitosti. 

RM požaduje po hlavních organizá-
torech Vysocké pouti 2015 předložení 
vyjádření, zda budou ochotni pořádat 
Vysockou pouť 2016 a zároveň předlo-
žení finanční nabídky na organizační 
zajištění, to vše na příštím jednání 
RM. 

RM schvaluje nájemní smlouvu na 
umístění technologie ZS na objektu 
ZŠ ve Vysokém nad Jizerou se společ-
ností Česká telekomunikační in-
frastruktura a. s. (CETIN). 

Rada města byla informována o zá-
měru společnosti Česká telekomuni-
kační infrastruktura a. s. Praha o opra-
vě vrchního vedení v délce cca 440 m 
mezi objekty č.p. 167 a 61 (ulice Staro-
veská). Jedná se o souběh části trasy 
vrchního vedení společnosti CETIN a. 
s. s akcí ČEZ Distribuce a. s., která 
byla prováděna v první polovině toho-
to roku. I přesto, že společnost CETIN 
a. s. byla oslovena, aby si ke kabelu 
ČEZ Distribuce a. s. položila přílož 
svého vedení, tak to neučinila. Nyní by 
společnost CETIN a. s. chtěla vedení 
opravit tak, že by na místo 10 starých 
dřevěných sloupů instalovala 8 nových 
sloupů na betonových patkách 
s převěšením potřebných samonos-
ných kabelů. Na celé trase jsou posky-
továny již jen 4 služby. RM schválila, 
aby byly před konečným odsouhlase-
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ním rekonstrukce vrchního vedení 
společnosti CETIN, prověřeny posky-
tované služby a až poté, aby byl pří-
padně s rekonstrukcí vysloven souhlas. 
Celou záležitostí a zjištěním poskyto-
vaných služeb byl pověřen člen rady 
města Ing. Roman Čivrný, který 
v předmětné lokalitě bydlí.  

Radě města byla v souvislosti 
s usnesením RM č. 265 ze dne 24. 9. 
2015 předložena další nabídka na vý-
voz odpadů ze staré ČOV Tříč, kterou 
je potřeba nechat vyvézt v poměrně 
krátkém časovém období (zápach 
v jejím okolí). Nabídka byla předlože-
na společností Ekolservis s. r. o. za 
cenu cca 79.960 Kč. První nabídka od 
společnosti Marius Pedersen a. s., pro-
vozovna Vrchlabí byla za cca 88.000 
Kč. Ještě byla zvažována poslední 
možnost, aby vývoz byl zajištěn se ZD 
Horal a likvidace obsahu v ČOV 
Rokytnice nad Jizerou, kde by denně 
odebrali max. 10 m3, čímž by se celá 
ČOV Tříč likvidovala skoro celý měsíc. 
Zřejmě by se jednalo o ještě levnější 
variantu, ale s ohledem na dobu trvání 
likvidace a s ohledem na roční období 
RM schválila nabídku společnosti 
Ekolservis s. r. o. a pověřila místosta-
rostu města Ing. Jaroslava Nechanic-
kého zajištěním objednávky. 

Rada města byla informována sta-
rostkou města o tzv. kotlíkových dota-
cích, které budou poskytovány Libe-
reckým krajem. Předpoklad vyhlášení 
programů pro příjem žádostí o dotace 
od konečných uživatelů, tedy veřejnos-
ti, je plánován na období 12/2015 ne-
bo 01/2016. Více podrobností je a bu-
de možné získat na http://www.kraj-
lbc.cz/dotace. RM vzala uvedené in-
formace na vědomí. 

Radě města byla předložena nabídka 
mobilního průvodce, který by nahradil 
materiály pro turisty a návštěvníky 
města. Roční náklady mobilního prů-
vodce by stály město 6.500 Kč, infor-
mace by byly neustále aktuální a sa-
motná aplikace obsáhne vše, co desít-
ky tištěných brožur, map a kalendářů. 
RM nabídku prozatím neschválila, 

neboť město Vysoké nad Jizerou 
v současné chvíli nedisponuje velkým 
množstvím materiálů pro turisty a ná-
vštěvníky města a pověřila místosta-
rostu města Ing. Jaroslava Nechanic-
kého vyřízením této záležitosti. 
K uvedené nabídce se bude možné vrá-
tit v následujících letech, až bude měs-
to Vysoké nad Jizerou mít více materi-
álů.  

Rada města byla informována, že je 
natírána střecha na hlavním objektu 
ČOV ve Staré Vsi. Původní obdržené 
nabídky se pohybovaly v cenové relaci 
od 160 do 350 Kč za 1 m2. Nakonec se 
podařilo sehnat nabídku od L. Vrány 
z Poniklé, kdy výsledná cena za 1 m2 
bude okolo 110 Kč. V této ceně je za-
počítáno obroušení a omytí stávající 
krytiny a dva nátěry. RM vzala tyto 
informace na vědomí.  

Rada města byla informována o sku-
tečnosti, že nakonec (původně jsme 
byli jenom mezi náhradníky) město 
obdrží dotační prostředky od Krajské-
ho úřadu Libereckého kraje, 
z Programu Podpora jednotek požární 
ochrany obcí Libereckého kraje na 
akci „Výměna střešní krytiny nad sá-
lem hasičské zbrojnice“. Celá akce by 
měla stát zhruba 400.000 Kč včetně 
DPH a dotační prostředky by měly být 
ve výši 50%. Realizace celé akce musí 
proběhnout do 30. 6. 2016, takže bude 
také dost času na provedení výběrové-
ho řízení na zhotovitele této akce. RM 
vzala uvedené informace na vědomí. 

RM bere na vědomí informace o při-
pravovaném investičním záměru: Pří-
stavba a modernizace lůžkového pavi-
lonu ÚCHR a PCH. RM schvaluje 
smlouvu o dílo na vypracování studie 
záměru: „Přístavba a modernizace 
lůžkového pavilonu ÚCHR a PCH“ se 
společností Tektum, s. r. o. Trutnov, 
IČ: 47454024, Horská 72, 541 01 
Trutnov za cenu 513.000 Kč bez DPH 
a pověřuje starostku města Mgr. Lucii 
Strnádkovou jejím podpisem. RM zá-
roveň schvaluje podání žádosti o do-
tační prostředky na Ministerstvo zdra-
votnictví ČR a pověřuje starostku měs-

http://www.kraj


 

V6/2015 strana 5 

ta Mgr. Lucii Strnádkovou jejím vy-
pracováním a podáním. 

RM schvaluje výběr nejvhodnější 
nabídky v rámci výběrového řízení na 
veřejnou zakázku „Dodávka anestezio-
logického přístroje ÚCHR a PCH“, 
kterou je nabídka s pořadovým číslem 
2, předložená uchazečem společností 
HOYER Praha, s. r. o. a zároveň 
schvaluje zadání této zakázky uvedené 
firmě. 

RM schvaluje zveřejnění výzvy na 
podání nabídky a k prokázání splnění 
kvalifikace na veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu IV. kategorie na zakázku: 
„Modernizace RDG oddělení Ústavu 
chirurgie ruky a plastické chirurgie“. 

RM schvaluje seznam obesílaných 
firem v rámci veřejné zakázky 
„Modernizace RDG oddělení Ústavu 
chirurgie ruky a plastické chirurgie“.  

RM jmenuje komisi pro otevírání 
obálek a hodnotící komisi v rámci ve-
řejné zakázky „Modernizace RDG od-
dělení Ústavu chirurgie ruky a plastic-
ké chirurgie“ ve složení Petr Žanta, 
Martin Kučera a Ing. Marcela Škodová 
a náhradníci MUDr. Radek Kebrle, 
Aleš Háze a Miloslava Šviková 

RM 20. 10. 
Radě města byla předložena žádost 

Divadelního spolku Krakonoš o krát-
kodobý pronájem části bývalého 
VÚRV (Výzkumný ústav rostlinné vý-
roby) za účelem parkování automobi-
lového přívěsu, který DS Krakonoš 
využívá k přepravě kulis a rekvizit při 
zájezdových představeních v zimním 
období 2015/2016 (prosinec až bře-
zen). Těchto představení má 
v uvedeném období DS Krakonoš na-
smlouváno 6 a pro parkování přívěsu 
by využili prostor cca 10 m2 (pro par-
kování nemohou využít své prostory – 
úzký průjezdní profil dveří). RM bylo 
navrženo schválit DS Krakonoš bez-
úplatnou výpůjčku s tím, že bude po-
žádán o pomoc svých členů 
s pořádáním Vysocké pouti 2016. RM 
schválila krátkodobou bezúplatnou 
výpůjčku části bývalého VÚRV a pově-
řila starostku města Mgr. Lucii Str-

nádkovou vyřízením této záležitosti. 
RM pověřuje Bc. Vladimíra Jindru a 

Vojtěcha Regála organizačním zajiště-
ním Vysocké pouti 2016.  

RM schvaluje finanční nabídku Bc. 
Vladimíra Jindry a Vojtěcha Regála za 
organizační zajištění Vysocké pouti 
2016 za cenu 16.000 Kč. 

Rada města byla seznámena se zápi-
sem dílčího přezkoumání hospodaření 
města Vysoké nad Jizerou za rok 2015 
(období od 1. 1. 2015 do 31. 8. 2015) 
provedeným KÚ Libereckého kraje, 
odborem kontroly. Za výše uvedené 
období nebyly kontrolovaným subjek-
tem v hospodaření města Vysoké nad 
Jizerou zjištěny žádné závažné chyby a 
nedostatky ve smyslu ustanovení § 10 
odst. 3 písm. c) zákona č. 420/2004 
Sb., o přezkoumávání hospodaření 
územních samosprávných celků a dob-
rovolných svazků obcí, v platném zně-
ní, spočívající v porušení rozpočtové 
kázně, v neúplnosti, nesprávnosti nebo 
neprůkaznosti vedení účetnictví atd. 
RM vzala tento zápis na vědomí.  

RM schvaluje společnosti CETIN a. 
s. provedení opravy vrchního vedení 
v délce cca 440 m mezi objekty č. p. 
167 a 61 – ulice Staroveská za pod-
mínky, že pokud přestanou být služby 
využívány, dojde k demontáži všech 
sloupů, zároveň RM pověřuje mís-
tostarostu města Ing. Jaroslava Necha-
nického vyřízením této záležitosti. 

Radě města byl ke schválení předlo-
žen návrh ceníku za likvidaci 1 m3 od-
padních vod (ze septiků, domovních 
ČOVa jímek na vyvážení) v ČOV Tříč. 
Do ceny je nutné započítat mimo jiné 
také likvidaci shrabků z česlí 
(nebezpečný odpad) a likvidaci kalů 
(ČOV nemá vybudován kalolis), a pro-
to je stanovena cena ve výši 250 Kč za 
likvidaci 1 m3 odpadních vod. RM ten-
to ceník schválila a pověřila místosta-
rostu města Ing. Jaroslava Nechanic-
kého zajištěním informovanosti obča-
nů. 

Radě města byla předložena žádost 
Mysliveckého sdružení Kalifornie Vy-
soké nad Jizerou o finanční příspěvek 
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z rozpočtu města na pořádané kynolo-
gické akce v roce 2015. Dne 12. 9. 
2015 byly uspořádány podzimní 
zkoušky loveckých psů s účastí zhruba 
60 diváků a dne 24. 10. 2015 proběh-
nou ve spolupráci s Mysliveckým sdru-
žením Šachty Sklenařice a Správou 
KRNAP barvářské zkoušky. RM 
schválila MS Kalifornie Vysoké nad 
Jizerou na pořádání kynologických 
akcí v roce 2015 poskytnutí finančního 
příspěvku z rozpočtu města ve výši 
3.000 Kč a pověřila místostarostu 
města Ing. Jaroslava Nechanického 
vyřízením této záležitosti.  

Radě města byla předložena žádost 
Klubu českých turistů o povolení pou-
žití městského znaku na odznak, který 
bude použit v roce 2016, kdy KČT bu-
dou pořádat již 40. ročník turistické 
akce Krajem zapadlých vlastenců. RM 
použití městského znaku na odznak 
schválila a pověřila starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou vyřízením této 
záležitosti.  

RM 5. 11.  
RM schvaluje budoucí koupi pozem-

ků ppč. 104/6 a 104/7 v k. ú. Sklenaři-
ce a pověřuje zaměstnance města Ing. 
Jiřího Bartoše a místostarostu města 
Ing. Jaroslava Nechanického zajiště-
ním předběžného souhlasu L. Petřiny 
s odprodejem pozemků a předložením 
této záležitosti na jednání zastupitel-
stva města. Na pozemku se nachází 
autobusová zastávka a místo tříděného 
odpadu. Ještě v letošním roce bude 
toto místo upraveno pomocí panelů 
z důvodu snadnějšího úklidu. 

RM schvaluje, aby město vodovodní 
přípojku k č. p. 16 ve Tříči neopravo-
valo, případně aby se na opravě této 
vodovodní přípojky podílelo Město 
Vysoké nad Jizerou a jeho vlastníci 
rovným dílem a pověřuje starostku 
města Mgr. Lucii Strnádkovou zajiště-
ním odpovědi v termínu uvedeném 
v žádosti, tj. do 15. 11. 2015 

Radě města byla zprostředkovatel-
skou společností Optimal Energy.cz, 
a. s. (Mgr. Miloslav Skrbek) předlože-
na nabídka na cenu el. energie na rok 

2016. Individuální cenová nabídka je 
předložena od společnosti Amper Mar-
ket, a. s. s tím, že ceny jsou následující: 
Basic 24 – VT 995 Kč/MWh, AKU –  
VT 1090 Kč/MWh, NT 790 Kč/MWh, 
Topení – VT 1160 Kč/MWh, NT 960 
Kč/MWh a osvětlení –          VT 780 
Kč/MWh. Oproti roku 2015 by mělo 
dojít k úspoře cca 16.000 Kč, samozře-
jmě při stejné spotřebě. Individuální 
cenové nabídky obdržela také ZŠ a MŠ 
Vysoké nad Jizerou, které by oproti 
roku 2015 měly také uspořit. Jelikož 
energie hradí město Vysoké nad Jize-
rou, jako jejich zřizovatel, v rámci pří-
spěvku, tak pro rozpočet města dojde 
samozřejmě k vyšší úspoře. RM schvá-
lila individuální cenovou nabídku spo-
lečnosti Amper Market a. s., a pověřila 
starostku města Mgr. Lucii Strnádko-
vou její akceptací.  

RM schvaluje výběr nejvhodnější 
nabídky v rámci výběrového řízení na 
veřejnou zakázku č. 2015006 – 
„Dodávka nového traktoru“, kterou je 
nabídka s pořadovým číslem 2, předlo-
žená uchazečem J & J Noskovi a záro-
veň schvaluje zadání zakázky této fir-
mě za nabídnutou cenu 1.445.950 Kč 
včetně DPH. 

RM schvaluje zveřejnění výzvy na 
podání nabídky a k prokázání splnění 
kvalifikace na veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu III. kategorie číslo 
2015007 „Výměna střešní krytiny nad 
sálem hasičské zbrojnice ve Vysokém 
nad Jizerou“ a zároveň schvaluje se-
znam obesílaných firem v rámci této 
zakázky. 

RM bere na vědomí informace z Mi-
nisterstva obrany, odboru pro válečné 
veterány, o poskytnutí dotačních pro-
středků ve výši 408.000 Kč v roce 2016 
na opravu pomníků obětem I. a II. svě-
tové války – Helkovice a Stará Ves. 

RM schvaluje seznam obesílaných 
firem, zveřejnění výzvy na podání na-
bídky a prokázání splnění kvalifikace 
na veřejnou zakázku „Oprava pomní-
ků obětem I. a II. světové války – Hel-
kovice a Stará Ves“. 

RM bere na vědomí, že k 1. 11. 2015 
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ním návrhu na schválení podání žá-
dosti o dotaci na nejbližší zasedání 
zastupitelstva města.  

RM schvaluje uzavření MŠ Vysoké 
nad Jizerou v období vánočních svátků 
od 28. 12. 2015 do 31. 12. 2015. 

RM schvaluje zveřejnění výzvy na 
podání nabídky a k prokázání splnění 
kvalifikace na veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu IV. kategorie na zakázku: 
„Dodávka silové energie a dodávka 
zemního plynu pro Ústav chirurgie 
ruky a plastické chirurgie“, zároveň 
schvaluje seznam obesílaných firem v 
rámci veřejné zakázky a jmenuje komi-
si pro otevírání obálek a hodnotící ko-
misi ve složení Ing. Marcela Škodová, 
Michal Brož a Martin Kučera náhrad-
níci Miloslava Šviková, Libor Patera, 
Ilona Poláčková. 

RM schvaluje výběr nejvhodnější 
nabídky v rámci výběrového řízení na 
veřejnou zakázku „Modernizace RDG 
oddělení Ústavu chirurgie ruky a plas-
tické chirurgie“, kterou je nabídka 
s pořadovým číslem 1, předložená spo-
lečností GATING SERVICES, a. s. 

RM schvaluje zadání zakázky 
„Modernizace RDG oddělení Ústavu 
chirurgie ruky a plastické chirurgie“, 
společnosti GATING SERVICES, a. s, 
za cenu 1.833.500 Kč bez DPH a pově-
řuje ředitelku ÚCHR a PCH Ing. Mar-
celu Škodovou podpisem kupní 
smlouvy. 

RM schvaluje poskytnutí mimořád-
ných odměn ředitelům příspěvkových 
organizací zřízených městem Vysoké 
nad Jizerou (ZŠ Vysoké nad Jizerou a 
MŠ Vysoké nad Jizerou) za rok 2015. 

RM schvaluje s účinností od 1. 11. 
2015 aktualizované platové výměry 
ředitelů příspěvkových organizací (ZŠ 
Vysoké nad Jizerou, MŠ Vysoké nad 
Jizerou). 

nabylo účinnosti nařízení vlády č. 
278/2015 Sb., kterým se mění naříze-
ní vlády č. 564/2006 Sb., o platových 
poměrech zaměstnanců ve veřejných 
službách a správě, v platném znění, na 
jehož základě dochází s účinností od 1. 
11. 2015 k navýšení tabulek platových 
tarifů o cca 3% pro všechny zaměst-
nance města a jeho organizačních slo-
žek.  

RM schvaluje prodloužení smlouvy 
na právní informační systém Codexis o 
4 roky poskytovaný firmou Atlas Con-
sulting, s. r. o. Tento program posky-
tuje městu a jeho zaměstnancům ser-
vis zákonů, vyhlášek či nařízení, jejich 
novelizací, vzory smluv, komentáře 
k jednotlivým paragrafům zákonů ze 
zhruba 300 publikací z různých oblastí 
např. daně, účetnictví, obecní právo, 
dále právo občanské, stavební, odpa-
dové atd. Při prodloužení smlouvy o 
další 4 roky bude cena za základní do-
dávku a servis po slevách za 76.000 Kč 
bez DPH. 

RM schvaluje uzavření spolupráce 
s firmou Asekol, a. s. Praha na zajiště-
ní odběru vysloužilého elektro zaříze-
ní. 

RM bere na vědomí informace o za-
hájení tematické kontroly HZS Libe-
reckého kraje.  

RM byla informována o tom, že dne 
4. 11. 2015 byla podána na Minister-
stvo zdravotnictví ČR žádost o dotaci 
na akci „Přístavba a modernizace 
ÚCHR a PCH Vysoké nad Jizerou“. 
Vše bylo učiněno vzhledem k možné-
mu příslibu dotačních prostředků 
z MZ ČR již pro rok 2016, neboť 
v současnosti je vytvářen rozpočet na 
uvedený rok. Finanční prostředky na-
konec pro rok 2016 nedopadnou, ale 
rok následující 2017 by již mohl fi-
nanční prostředky na rozsáhlou inves-
tiční akci přinést. RM vzala tyto infor-
mace na vědomí. 

RM bere na vědomí informace o 
možnosti získání dotačních prostřed-
ků na herní prvky od MMR ČR pro rok 
2016 a pověřuje místostarostu města 
Ing. Jaroslava Nechanického předlože-

Příští zasedání městské-
ho zastupitelstva pro-

běhne v pondělí 14. 12.  
od 18 hodin v hasičně. 

 



 

V6/2015 strana 8 

Od paní starostky 
Dne 12. listopadu 2015 v osm hodin 

večer se v harrachovském hotelu Sklář 
uskutečnilo slavnostní zahájení již 
XIII. Kongresu České společnosti 
chirurgie ruky. Měli jsme s panem 
místostarostou tu čest zasednout 
v čestném předsednictvu kongresu 
spolu s paní primářkou MUDr. 
Schmoranzovou, hejtmanem Marti-
nem Půtou a dalšími osobnostmi. Ješ-
tě jednou touto cestou za čestná místa 
v předsednictvu děkujeme a přejeme 
vysockému Ústavu chirurgie ruky a 
plastické chirurgie všechno nejlepší 
v novém roce.   

V podvečer 20. listopadu se 
v Pojizerské galerii v Semilech usku-
tečnilo slavnostní zahájení výstavy 
koláží vysockého básníka, spisovatele 
a výtvarníka Iva Vodseďálka - Lepené 
události. Ivo vystavuje díla starší a 
známější, ale i díla úplně nová. Koláže 
jsou nejen krásné, ale hlavně vtipné, 
takže výstava stojí za to. Běžte se podí-
vat. 

Zemědělské družstvo Horal vyhovělo 
naší prosbě a odstěhovalo hnojiště, 

které léta kazilo výhled na Vysoké 
z lavičky na Barejtově kopci. Za trva-
lou vstřícnost při jakémkoliv jednání 
Zemědělskému družstvu Horal moc 
děkujeme. 

Začíná advent a je čas na ohlédnutí 
za uplynulým rokem. Co se nám po-
dařilo a co zatím ne, rozebírám na 
jiném místě tohoto vydání Větrníku. 
Na tomto místě zbývá poděkovat, 
protože za ten rok, co sedíme na 
radnici, se našlo plno lidí, kteří pro 
nás něco udělali. A to ne na žádost, 
ale přišli se sami nabídnout. Děkuje-
me tedy všem, kdo nám v uplynulém 
roce něco přivezli, odvezli, vyhraba-
li, posekali, vyrobili, opravili, přispě-
li dobrou radou nebo jinak pomohli, 
bez nich bychom to totiž nejspíš ne-
zvládli. A protože nás čekají Vánoce, 
ráda bych na tomto místě popřála 
všem svým spoluobčanům jménem 
svým, jménem radních i zastupitelů 
všechno nejlepší v Novém roce 2016, 
hodně zdraví, ale taky hodně štěstí, 
protože jedno bez druhého nemá 
smysl. Ať se Vám v novém roce vypl-
ní všechno, co si přejete. 

Ing. Marcela Škodová, prof MUDr. Jaroslav Blahoš, DrSc,  
Martin Půta, Mgr. Lucie Strnádková 
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a v příštím roce budeme pokračovat. 
Techniku jsme do vlastnictví města 
pořídili – náš nový traktor Farmtrac 
690 DT za 1.445.950,- Kč dorazí do 
Vysokého nejpozději začátkem prosin-
ce. Nejprve bude zajišťovat zejména 
zimní údržbu a jeho letní využití uvidí-
me postupně. Měl by se nám vyplatit – 
za zimní údržbu traktorem jenom tady 
ve městě (bez okolních vsí) jsme 
v loňské zimní sezóně zaplatili 80 tisíc 
korun a řidiče jsme teď v Robertu Ne-
svadbovi získali vlastního. Dopravní 
značení ve městě není nic moc a chod-
níky taky ne, ale na obojí dojde na jaře, 
jelikož se třemi stálými zaměstnanci to 
jde rychleji než s jedním. 

Mám dojem, že jsme se skutečně 
pokusili podat žádost o dotaci u 
všech alespoň trošku dostupných 
dotačních titulů. Někdy to nevyšlo, 
ale taky to párkrát vyšlo – dotace nebo 
jejich příslib jsme získali na veřejné 
osvětlení na „Starovačce“, na opravu 
altánku, na pomníky obětem války, na 
nový vodovod na Polopruti a taky na 
novou střechu hasičské zbrojnice, pro 
kterou je to vážně za pět minut dva-
náct. Doufáme, že v příštím roce získá-
me něco na opravu komunikací, na 
posílení zdroje vody nebo na dětské 
hřiště.  

Veřejná prostranství uklízíme den-
ně a na zkrášlení v příštím roce taky 
dojde. Odpadkových košů nám přiby-
lo, zejména těch se schránkami pro 
sáčky na psí exkrementy, tak doufám, 
že je pejskaři budou hojně používat. 
Z památek zatím opravujeme po-
mníky a altánek na náměstí, k dalším 
opravám se budeme rozhodovat na 
základě vypsaných dotačních titulů. 

Dokončení výstavby nové ČOV a 
kanalizační sítě jsme zajistili a její 
dofinancování též – žádost o propla-
cení poslední části dotace už jsme na 
Státní fond životního prostředí zaslali 
a tím by stavba samotná měla být za 
námi. A musím říct, že jednoduché to 
vážně nebylo a že vlastně ještě není 
konec – v příštím roce nás čeká závě-
rečné vyhodnocení celé akce. Dodávka 

Naše roční bilance 
Vážení občané a voliči, 
uběhl rok od našeho nástupu do ve-

dení města, a tak by se v čase předvá-
nočním slušelo udělat malou inventu-
ru toho, co jsme stihli, co jsme naopak 
doteď nestihli a co všechno bychom 
ještě stihnout chtěli anebo měli. A za-
čneme jak jinak než tím, co jsme vám 
všem v loňském zářijovém čísle Větrní-
ku slíbili.  

Takže - informační e-maily a sms 
jsme ještě nezavedli a nové webové 
stránky jsou teprve ve výstavbě. 
V téhle sféře slibů se nám tedy zatím 
moc nedaří. Vývěsní tabule se sice 
snažíme aktualizovat, ale jsou větši-
nou v tak zuboženém stavu, že bude 
lepší je umístit dílem na oheň, dílem 
do kontejneru na železo a postavit úpl-
ně nové. Letos už to asi nestihneme, 
ale chtěli bychom začít hned na jaře. 

Myslím, že s městskými penězi a 
s městským majetkem hospodaříme 
velice odpovědně. Neplatíme spotře-
bu plynu za hospodu, ušetřili jsme na 
pohonných hmotách, jelikož od jisté 
doby je spotřeba skoro poloviční, leda-
cos jsme za pět minut dvanáct opravili 
a natřeli, aby nám to v příštím roce 
nespadlo na hlavu. Nemuseli jsme na-
konec vůbec otevřít druhý úvěr na čis-
tičku a kanalizaci a chtěli bychom zku-
sit refinancovat ten stávající. Úvěr na 
radnici doplatíme v roce 2016 a dluho-
vé zatížení města by tak do budoucna 
mělo být mnohem menší, než jsme 
očekávali. Pro příští rok jsme vybrali 
nejlevnější dodavatele energií pro 
městský úřad, základní školu i školku 
dohromady. Zrušili jsme starý ne-
funkční profil zadavatele veřejných 
zakázek a založili nový, kde naše za-
kázky v souladu se zákonem uveřejňu-
jeme.  

Opravu městských komunikací 
jsme zahájili. Dílem z dotace ve spoje-
ní s výstavbou kanalizace, dílem 
z městského rozpočtu. Nakoupili jsme 
asfaltový recyklát a použili ho na ně-
které horší a méně frekventované ces-
ty. Nestihli jsme samozřejmě všechno 
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pitné vody do domácností byla letos 
naprosto bezproblémová, když vezme-
me v úvahu extrémně suchý rok – pra-
meny ve Sklenařicích vyschly úplně a 
dlouhotrvající sucho snížilo přítok 
z Rejdic na 1,3 litru za vteřinu, voda, 
která v síti chyběla, se čerpala nahoru 
z Farského potoka. Báli jsme se, že 
hlavně o víkendech a svátcích nedoká-
žeme město zásobit, ale nakonec 
všechno dobře dopadlo a většina z nás 
nedostatek vody ani nepocítila.  

Grantový program na podporu čin-
nosti našich spolků funguje už téměř 
rok. Podpořili jsme Divadelní spolek 
Krakonoš, vysocké i sklenařické hasi-
če, oddíly tělovýchovné jednoty a ně-
které další. Městská kulturní zařízení 
fungují též – nová knihovnice se stala 
předsedkyní kulturní komise, založila 
čtenářský kroužek pro děti a pomáhá 
s organizací kulturních akcí. V muzeu 
postupně rozšiřujeme prodej suvenýrů 
a knih a tato činnost již v letošním roce 
přinesla do rozpočtu muzea příjem-
ných dvacet tisíc korun.  

Jak už jsem psala na jiném místě, 
zviditelnění pomocí nových webových 
stránek je ještě hudbou budoucnosti, 
ale naštěstí jsou i jiné formy zviditelně-
ní a dějí se tu věci, o kterých se mluví a 
píše. Na jaře navštívil naši nemocnici 
zdravotnický výbor Poslanecké sně-
movny, Integrovaná střední škola osla-
vila letos 95 let svého fungování a jed-
ním z nejlepších turistických propa-
gačních materiálů pro Vysoké jsou 
Cyklotoulky. A ty se nám myslím po-
vedly. 

Jak tak přejíždím očima po tom, co 
jsem napsala, vlastně nevím, na jednu 
stranu mám pocit, že to za rok zase 
není tak špatné, na druhou stranu se 
bojím, že jsme toho měli stihnout 
mnohem, mnohem víc. Tak s námi 
prosím mějte ještě trpělivost, nebude-
me ani do budoucna zahálet a v plnění 
svých slibů budeme pokračovat. 

 
Lucie Strnádková, 

starostka města  

Pozvánka 
 

v pátek 11. prosince 2015 od 13 hodin pořádá 
městský úřad ve Vysokém nad Jizerou 

v sále hasičské zbrojnice 
VÁNOČNÍ POSEZENÍ SE SENIORY. 

Občerstvení zajištěno. 
Těšíme se na vaši návštěvu. 
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Informace o  
„Kotlíkových dotacích v Libereckém kraji“ 

 
Smyslem projektu je snížit znečištění ovzduší z lokálního vytápění domácností 

a zlepšit tak kvalitu ovzduší i života v Libereckém kraji.  
Přidělené prostředky: cca 140 mil. Kč s plánem výměny min. 940 kotlů  
Vyhlášení programu: předpokládané datum vyhlášení výzvy k předkládání 

žádostí na Liberecký kraj je prosinec 2015 až leden 2016  
Příjem žádostí: písemně nejdříve měsíc po vyhlášení programu na podatelně 

Krajského úřadu Libereckého kraje  
Oprávněný žadatel: fyzická osoba – vlastník „rodinného domu“ specifikova-

ného programem  
Předmět podpory:  
Předmětem podpory přidělované fyzickým osobám – konečným uživatelům 

bude výměna kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním za tepelné čerpadlo; 
kotel na pevná paliva; plynový kondenzační kotel; nebo instalaci solárně-
termických soustav pro přitápění nebo přípravu TUV. 

  
Dílčí projekty fyzických osob mohou být realizovány pouze v objektech, kde 

budou současně provedena alespoň „mikro“ energetická opatření vedoucí 
ke snížené energetické náročnosti objektu:  

- zateplení střešních/půdních prostor,  
- izolace stropu sklepních prostor,  
- instalace tepelně izolačních fólií do oken,  
- oprava fasády, např. prasklin a dalších poruch fasády – eliminace tepelných 

mostů,  
- hydroizolace objektu – snížení vlhkosti základů a podlahové desky v přízemí 

objektu,  
- oddělení vytápěného prostoru objektu od venkovního (např. zádveří),  
- dílčí výměna oken,  
- výměna vstupních a balkonových dveří,  
- instalace těsnění oken a dveří, dodatečná montáž prahů vstupních dveří,  
- zajištění střechy proti profukování,  
- výměna zasklení starších oken za moderní dvojskla s vysokou tepelnou izolací  
nebo v objektech, kde došlo ke snížené energetické náročnosti v minulosti 

(zateplení objektu, výměna oken apod.) na úroveň požadavku vyhlášky 78/2013 
Sb., o energetické náročnosti budov, tj. klasifikační třídy energetické náročnosti 
budovy „C“ – úsporná nebo je současně na realizaci opatření vedoucích ke sníže-
ní energetické náročnosti budovy žádáno v jiném dotačním titulu (např. v pro-
gramu Nová zelená úsporám). 

 
Všechny nové kotle budou muset spl-ňovat nejpřísnější technické a emisní pa-

rametry. Rodinný dům, ve kterém bude kotel měněn, musí splňovat požadova-
nou energetickou náročnost budovy. Rodinný dům by měl spadat do kategorie C. 
Energetická náročnost rodinného domu je uvedena v energetickém průkazu bu-
dovy. Nepřípustné jsou kategorie D – Nevyhovující, E – Nehospodárná, F – Vel-
mi nehospodárná, G – Mimořádně nehospodárná. 



 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ  
ve Vysokém nad Jizerou  

od 1. 1. 2016 ZMĚNA 
 

Vysoké nad Jizerou vytrvale motivuje své občany i návštěvníky 
k pečlivému třídění odpadů.  

 

Směsný (dále netříditelný) komunální odpad odkládáme do plastových pytlů s 
logem firmy Marius Pedersen - o objemu 110 litrů 64 Kč 

Majitelé plechových a plastových popelnic využijí samolepících kuponů:  
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Dotaci nelze poskytnout na výměnu kamen a krbů.  
 
Výše dotace: 70% - 85% způsobilých výdajů projektu z maximální částky 

150 000 Kč, výdaje jsou způsobilé od 15. 7. 2015, náklady na „mikro“ energetic-
ká opatření mohou tvořit max. 20 000 Kč celkových způsobilých nákladů. 

Další informace mohou občané získat na Krajském úřadu Libereckého kraje, 
(U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2), Odbor regionálního rozvoje a evropských 
projektů, Oddělení řízení grantových schémat Tel. 485 226 linky 579, 574, 344, 
653, kotliky@kraj-lbc.cz nebo na http://regionalni-rozvoj.kraj-lbc.cz/
page1620/kotlikove-dotace. 

(Na webových stránkách naleznete požadované dokumenty, informace o semi-
nářích, seznam podporovaných výrobků, seznam energetických specialistů, zvý-
hodněné oblasti MŽP, seznam „mikro“ energetických opatření, informace k vy-
hlášení programu, atd.) 

Fyzické osoby, které chtějí měnit kotel na tuhá paliva a budou žádat o dotace 
z programu Kotlíkové dotace v Libereckém kraji, mají v prosinci možnost na-
vštívit semináře, jeho obsahem bude postup vyplnění žádosti, povinné přílohy, 
harmonogram čerpání prostředků, způsobilé výdaje, smlouva, práva a povinnos-
ti žadatele, diskuze. 

Tyto semináře se konají mimo jiné v těchto městech: 
Jilemnice dne 09. 12. 2015 v čase 15:00 - 18:00, Radnice, Masarykovo nám. 

82, Zasedací místnost MÚ, 1. patro, dveře č. 206 (prezentace + dotazy) 
Semily dne 16. 12. 2015 v čase 10:00 - 17:00, Radnice, ul. Husova 82, divadel-

ní sál, (prezentace v 10:00 a v 15:00,13:00-15:00 konzultace). 
 
Seminář by měl dále proběhnout také v Rokytnici nad Jizerou, termín a čas 

prozatím není určen. O konání tohoto semináře budou občané informováni pro-
střednictvím webových stránek města Vysoké nad Jizerou na úřední desce. 

J. Nechanický, místostarosta města 

Typ nově pořízeného kotle – ze seznamu podporova-
ných zařízení, schválených SFŽP 

% výše dotace 

Kotel výhradně na uhlí 70% 
Kombinovaný kotel (uhlí+biomasa), plynový kotel 75% 
Kotel výhradně na biomasu a tepelná čerpadla 80% 
Zvýhodněné oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší, které 
stanovilo Ministerstvo životního prostředí (příloha č. 1 
závazných pokynů) 
  

+ 5% ke všem 
typům zdrojů tepla 

mailto:kotliky@kraj-lbc.cz
http://regionalni-rozvoj.kraj-lbc.cz/


 

- cena kuponu 64 Kč 
 

Velkoobjemového komunálního odpadu se občané mohou (za úplatu 70 
Kč/110 l) zbavit na sběrném místě ve Vysokém nad Jizerou u sila, ve Tříči a ve 
Staré Vsi po domluvě takto: ve Vysokém nad Jizerou je nutné kontaktovat za-
městnance města (Martin Nesvadba, tel. č. 604339498), ve Tříči je kontejner 
otevřen v sobotu a neděli od 10:00 do 11:00 a ve Staré Vsi každou lichou neděli 
od 10:00 do 11:00. 

Sběrné místo ve Vysokém nad Jizerou (rampa u hasičské zbrojnice) navíc nabí-
zí občanům možnost bezplatného odkládání odpadů tříditelných a recyklovatel-
ných, jako „bílé elektroniky“ (ledničky, mrazáky, sporáky, mikrovlnky...), elek-
troniky (televizory, rádia, monitory, počítače...), drobných elektropřístrojů 
(vysavače, fény, mixéry, vrtačky...), svítidel (zářivky, výbojky...), akumulátory a 
baterie (tužkové baterie, speciální baterie např. z mobilů, fotoaparátů, autobate-
rie...). Odevzdání těchto složek odpadu je nutné buď nahlásit zaměstnancům 
města, nebo ho odkládat v době svozu nebezpečného odpadu, který se koná 2x za 
rok (květen, říjen) a je prováděn svozovou firmou SKS, s. r. o. Jablonec nad Ni-
sou. 

 

Pro třídění využitelných složek odpadu využíváme barevně odlišené plastové 
pytle, které jsou k dostání takto: 

žluté - určené pro všechny plasty z domácností (přetisk PLASTY 
Z DOMÁCNOSTI) – za 3 Kč/1 ks 

oranžové - určené pro nápojové kartony (přetisk NÁPOJOVÉ KARTONY) –za 
3 Kč/1 ks 

modré - určené pro papír (přetisk NOVINY, ČASOPISY, KARTON) – za 10 
Kč/1 ks, papír je dále možné odkládat do kontejnerů modré barvy, které jsou 
umístěny na sběrném místě ve Vysokém nad Jizerou u hasičské zbrojnice. 

Tyto pytle je nutné odevzdat na sběrné místo ve Vysokém nad Jizerou, Tříči 
nebo Sklenařicích u hasičské zbrojnice, v ostatních částech města vždy po do-
mluvě se zaměstnanci města. Po dovybavení příslušnými klecemi bude toto 
umožněno také v Helkovicích a Staré Vsi 

 

„pozor změna od 1. 1. 2016“ 
 

Sklo je nutné odevzdávat na Sběrných místech takto: do bílých zvonových kon-
tejnerů sklo čiré, 

do zelených zvonových kontejnerů sklo barevné. 
Všechna sběrná místa na sklo budou dovybavena chybějícími kontejnery včas. 
Kovy je možné odevzdávat na valník, který je k dispozici na sběrném místě ve 

Vysokém nad Jizerou u hasičské zbrojnice.  
Pro třídění PET-lahví občanům i nadále slouží také velké kontejnery (žluté) na 

sběrných místech ve Staré Vsi, Tříči a Sklenařicích a v ostatních částech města 
(Vysoké nad Jizerou, Helkovice) vaky tzv. bigbagy.  

Pytle a kupony zakoupíte a obdržíte na níže uvedených místech: 
Městský úřad ve Vysokém nad Jizerou (paní Iva Havelková, paní Hana Knížko-

vá), prodejna drogerie (paní Hana Šlaufová – pouze známky a pytle na komunál-
ní odpad)  veřejné WC (paní Ilona Vránová – v neděli od 8:00 do 13:00) 

 

ZA LIKVIDACI VYPRODUKOVANÉHO SMĚSNÉHO ODPADU MUSÍŠ 
ZAPLATIT. VŠE, CO Z NĚJ VYTŘÍDÍŠ 
A ODEVZDÁŠ K RECYKLACI, PLATIT 
NEMUSÍŠ. TŘÍDĚNÍ ODPADU SE 
OPRAVDU KAŽDÉMU VYPLATÍ. 
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Připravované  
investiční akce na rok 2016 
Vážení spoluobčané,  
jedna z největších investičních akcí 

v historii města, kterou byla „Vysoké 
nad Jizerou – splašková kanalizace a 
ČOV“, je snad již úspěšně za námi. 
Nyní nás čeká náročné roční vyhod-
nocování provozu a postupné napoje-
ní dalších objektů na kanalizační řa-
dy, ke kterému doufejme u většiny 
objektů, dojde již v jarních měsících 
příštího roku. V souvislosti s touto 
rozsáhlou akcí je počítáno s opravami 
v místech, kde byla stavbou způsobe-
na poškození. Celá tato investiční 
akce vyšla v průběhu 7 let na více jak 
72 000 000 Kč a částka v sobě zahr-
nuje nejen náklady na provedení stav-
by, ale také projektovou přípravu, 
náklady na autorský dozor a technic-
ký dozor investora.  

Již v tuto chvíli jsou na příští rok 
připravovány další investiční akce. 
Abychom odstranili problémy s kvali-
tou vody ve Tříči (pouze nízké pH, 
ostatní ukazatele jsou v pořádku), tak 
bychom rádi vybudovali vodovodní 
přivaděč napojený na vodovodní řad 
nad Nesvadbovými se zakončením ve 
vodojemu ve Tříči (nad paní Škrabál-
kovou). Pokud bychom nepřistoupili 
k tomuto řešení, tak nás čeká budová-
ní zařízení, kterým bychom dosáhli 
zvýšení nevyhovujícího ukazatele. 

Další investiční akcí, která je opě-
tovně projektově zpracovávána 
(původní územní rozhodnutí již 
v roce 2013 propadlo), je možnost 
připojení vrtu u vodárny, jako dalšího 
zdroje do vodovodní sítě. S tím jsou 
spojené také úpravy uvnitř vodárny, 
kde dojde k vybudování zařízení na 
automatické chlorování vody.  

Aby mohly být dokončeny finální 
povrchy dalších cest, musí dojít nej-
prve k dokončení výměny vodovodní-
ho řadu. Konkrétně půjde o tyto ko-
munikace: zbývající část tříčské staro-
vačky a cesta směrem od divadla ke 
starovačce na Tříč. Nový povrch by 

měl být proveden také v lokalitě Polo-
pruť, kde se také prováděla stavba: 
„Vysoké nad Jizerou – splašková kana-
lizace a ČOV“, ale projekt s konečným 
povrchem na komunikaci vůbec nepo-
čítal. V tomto roce tak byl položen jen 
provizorní povrch, který bude 
v příštím roce částečně použit jako 
konstrukční vrstva pod konečný po-
vrch. Součástí oprav komunikací bude 
také snaha o vybudování jejich odvod-
nění.   

V souvislosti s výstavbou ČEZ Distri-
buce a. s., kteří budou pokládat kabe-
lové vedení, bude provedena výměna 
veřejného osvětlení (minimálně polo-
žení kabelu). Mělo by se jednat o tyto 
části města: ulice Tyršova, od drogerie 
H. Šlaufové až po starovačku ke Staré 
Vsi pod objektem M. Šaldy, pod volej-
balovými kurty a částečně od starovač-
ky ke Staré Vsi k objektu č. p. 164 ve 
Vysokém nad Jizerou a dále ulice Dr. 
Karla Farského od trafa u bytovky na-
proti nemocnici ke kostelu, ulička pod 
muzeem, okolo hospody u Albíny, před 
divadlem a dále až na Polopruť k č. p. 
163.  

Hned v jarních měsících necháme 
vyměnit střechu nad sálem hasičské 
zbrojnice, k financování nám z polovi-
ny pomůže dotace z Libereckého kraje. 

Do Vysocké pouti 2016, která se bu-
de konat 6. 8. 2016, bychom chtěli do-
končit opravu altánku na náměstí. 
V souvislosti s poskytnutím dotací 
z Ministerstva obrany ČR provedeme 
opravu dalších dvou pomníků obětem 
I. a II. světové války, tentokráte ve Sta-
ré Vsi a v Helkovicích. 

Pokud obdržíme dotační prostředky, 
tak bychom chtěli v městském parku 
instalovat herní prvky pro děti.  

Následovat by měla velká spousta 
drobných věcí, které by se měly podařit 
svépomocí s městskými zaměstnanci. 
Např. je to úprava středového ostrův-
ku na náměstí, vyrovnání chodníků a 
oprava všech obrubníků na náměstí, 
nátěr a obnova dopravního značení, 
opravy a údržba městských budov a 
městského mobiliáře – laviček, auto-



 

V6/2015 strana 15 

busových zastávek, vývěsních tabulí. 
Určitě neopomeneme hřbitov, kde se 
zaměříme na opravu oplocení a dosy-
pání cest.  

Je toho tedy velká spousta, co by-
chom chtěli nebo měli udělat a určitě 
jsem ve svém výčtu na mnoho věcí za-
pomněl, ale snad se toho většina poda-
ří i k Vaší spokojenosti. 

J. Nechanický,  místostarosta města 
Z činnosti KŽP  

města Vysoké nad Jizerou  
KŽP se snaží řešit stav dřevin 

v majetku města z vlastní činnosti i na 
základě podnětu občanů. 

Posouzení stavu dřevin rostoucích 
na hřbitově ve Vysokém nad Jizerou a 
u pomníku padlých ve Staré Vsi u Vy-
sokého nad Jizerou 

Odborné stanovisko je vyhotove-
no na žádost Městského úřadu Vy-
soké nad Jizerou, náměstí Dr. Kar-
la Kramáře 227, 512 11 Vysoké nad 
Jizerou. Stanovisko vychází z pro-
vedeného místního šetření, které 
vykonali dne 20. 8. 2015 zaměst-
nanci Agentury. 

Předmětem šetření jsou 4 stromy 
rostoucí na pozemku p. č. 1915/3 
k. ú. Vysoké nad Jizerou. Jedná se o 
dvě lípy srdčité (Tilia cordata) a 
dva smuteční kultivary jasanu zte-
pilého (Fraxinus exelsior 
‘Pendula‘) a 2 dvoukmeny zeravu 
západního rostoucí na pozemku 
1375/6 v k. ú. Stará Ves u Vysoké-
ho nad Jizerou. Stromy byly hodno-
ceny na základě vizuálního posou-
zení ze země (bez výstupu do koru-
ny a bez použití přístrojů umožňu-
jících detekovat stav kořenového 
systému z pohledu napadení koře-
nového systému houbovým patoge-
nem, riziko vyvrácení dřevin nebylo 
posuzováno. 

Stromy rostoucí na hřbitově ve 
Vysokém nad Jizerou 

V dopadovém terči dřevin se na-
chází: hřbitovní zeď, pomníky a 

zařízení hřbitova. Kořenovou zónu 
tvoří z převážné části propustné 
povrchy porostlé bylinnou vegetací, 
růstové podmínky hodnotíme jako 
dobré, navazující travní plochy jsou 
intenzivně udržované. 

Jasany rostou jednotlivě v centrál-
ní části hřbitova na rovinatém za-
travněném pozemku. Z hlediska 
fyziologického stáří jde o dospělé 
jedince. Oblast kořenových náběhů 
a báze kmene bez otevřených po-
škození krycích pletiv, bez odlupu-
jící se borky. V důsledku napadení 
stromu dřevokaznou houbou 
(Chalara fraxinea) patrná defoliace 
koruny. Zdravotní stav jasanů je 
hodnocen jako zřetelně narušený. 
Stabilita stromu dobrá: přítomné 
staticky významné defekty bez 
předpokládaného rizika selhání. 
Jasany budou mít stále větší podíl 
suchých větví s možným rizikem 
jejich pádu a zároveň bude probí-
hat stále výraznější defoliace koru-
ny a tím snižování estetické hodno-
ty stromu na lokalitě. 

Lípy rostoucí v rozích hřbitova. Z 
hlediska fyziologického stáří jde o 
dospělé jedince. Oblast kořenových 
náběhů a báze kmene bez otevře-
ných poškození krycích pletiv, bez 
odlupující se borky, bez přítomnos-
ti plodnic dřevokazných hub. Lípa 
v pravé části hřbitova při pohledu 
od brány: strom se sekundární ko-
runou a výraznou dutinou v kmeni. 
Zjištěn souběh několika vyvinutých 
staticky relevantních růstových de-
fektů. Lípa v levé části hřbitova při 
pohledu od brány: Strom s odlome-
nou kosterní větví a tím narušenou 
statikou stromu. Zdravotní stav 
památných lip byl v době šetření 
hodnocen jako silně narušený, vita-
lita stromů je hodnocena jako zře-
telně narušená, stabilita dřevin je 
výrazně zhoršená a z hlediska po-
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žadavků na zajištění provozní bez-
pečnosti nevyhovující. 

Lípy představují vzhledem k in-
tenzitě provozu osob v dopadové 
vzdálenosti stromů za běžných kli-
matických podmínek nadměrně 
vysoké riziko pro své okolí a tím 
nevyhovují nárokům na provozní 
bezpečnost stromů v lokalitě. 

Zeravy u pomníku padlých 
V dopadovém terči dřevin se na-

chází: křižovatka a zpevněná ko-
munikace. Kořenovou zónu tvoří z 
převážné části propustné povrchy 
porostlé bylinnou vegetací, růstové 
podmínky hodnotíme jako dobré, 
navazující travní plochy jsou inten-
zivně udržované. Zdravotní stav 
zeravů byl v době šetření hodnocen 
jako dobrý, vitalita stromu je hod-
nocena jako výborná až mírně na-
rušená. Stabilita dřeviny, která 
hodnotí úroveň rizika mechanické-
ho selhání stromu vývratem, zlo-
mem kmene nebo odlomením vý-
znamné části koruny je hodnocena 
jako zhoršená. Zeravy patří mezi 
běžně pěstované zahradní kultivary 
a geograficky patří mezi nepůvodní 
dřeviny. Jejich pokácením by tedy 
nebyl zasažen zájem ochrany příro-
dy, který dle zákona agentura za-
stupuje. 

Stromy doporučujeme nahradit 
místně příslušným taxonem (nebo 
jeho kultivarem) a v případě pone-
chání stromů na lokalitě agentura 
doporučuje zhodnocení a ošetření 
stromů zkušeným arboristou. 

Toto vyjádření je stanoviskem od-
borné organizace ochrany přírody a 
nenahrazuje nezbytný souhlas pod-
le ust. § 8 odst. 1 zákona. Přísluš-
ným orgánem ochrany přírody je v 
tomto případě MěÚ Vysoké nad 
Jizerou. 

Ing. Jan Mocek, 
vedoucí Správy CHKO Český ráj 

Rozprava:  
J. Bartoš – jeho názor vychází přede-

vším z odborného stanoviska AOPK. 
Všechny posuzované dřeviny uvedené 
v posudku rostoucí na hřbitově dopo-
ručuje pokácet. Provozní bezpečnost 
v okolí lip dle jeho názoru převažuje 
nad jejich funkční a estetickou hodno-
tou. Jasany v centrální části hřbitova 
nemají dle posudku AOPK do budouc-
na dle zdravotního stavu perspektivu. 
Proschlé koruny stromů a jejich tvar 
nepřinášejí hezký pohled. Proschlé 
větve zasahují nad velké množství 
okolních hrobů. Na jejich místo navr-
huje zasadit nové dřeviny, které nema-
jí košatou korunu, ale spíše kužel, jako 
např. zerav (túje). Zeravy u pomníku 
padlých ve Staré Vsi navrhuje pone-
chat, případně ošetřit prořezem. 

B. Čech – posudek AOPK zejména 
ke stavu dvou líp nelze ignorovat a 
jejich stav je potřeba řešit bezodklad-
ně. Doporučuje lípy pokácet a nahra-
dit mladými odrostky stejné dřeviny. 
Zdravotní stav dvou jasanů není tak 
alarmující. Přesto není výhled na zlep-
šení jejich stavu a zasychající větve 
budou ohrožovat svým pádem ná-
vštěvníky hřbitova. Doporučuje tedy 
rovněž jejich pokácení a náhradu 
vhodnější dřevinou. 

J. Pohanka - ač je obvykle proti káce-
ní, tak si myslí, že odborné stanovisko 
u stromů na hřbitově nám nedává moc 
prostoru. Proto se taky přiklání k tomu 
stromy označené jako bezpečnostně 
nevyhovující odstranit. Dává nám to 
vlastně prostor k postupné obměně - 
tzn. myslí si, že by na uvolněné místo 
měl přijít nový strom. Napadené jasa-
ny uprostřed hřbitova by také vyměnil, 
jen si není jistý, že úzký a špičatý zerav 
by byl to pravé. Ale o tom můžeme 
ještě přemýšlet. Zeravy u pomníku ve 
Tříči doporučuje zachovat, to samé ve 
Staré Vsi (po ošetření, vyvázání). 

 

Usnesení KŽP : KŽP schvaluje poká-
cení 2ks lípy a 2ks jasanu na hřbitově 
ve Vysokém nad Jizerou. Zeravy u po-
mníku padlých ve Staré Vsi doporuču-
je ponechat, případně ošetřit.  



 

2015 – rok Ústa-
vu chirurgie ruky 
a plastické chirur-
gie  

6.   Nejen léčíme, 
také učíme 

Vždy jednou za dva 
roky se setkávají zájem-
ci o léčbu a rehabilitaci 
poraněné a poškozené 
ruky, aby si vyměnili 
informace a nabyli no-
vých poznatků. Letošními vzdělávací-
mi akcemi byly XIII. Kongres České 
společnosti chirurgie ruky a součas-
ně II. Kongres České společnosti te-
rapie ruky, pořádané pod osobní 
záštitou poslankyně Parlamentu ČR 
paní Mgr. Jany Pastuchové a hejtma-
na Libereckého kraje pana Martina 
Půty. 

V tomto roce máme obzvláště důvod 
k radosti a prezentaci, protože Ústav 
chirurgie ruky a plastické chirurgie ve 
Vysokém nad Jizerou, pořadatel kon-

Zdravotnictví 

40 
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gresů, slaví 40 let od zahájení provozu.  
Kongres byl zahájen ve čtvrtek 12. 

11. 2015 za osobní přítomnosti hej-
tmana Libereckého kraje p. Martina 
Půty a Mgr. Petra Tulpy, člena rady 
Libereckého kraje zodpovědného za 
zdravotnictví, zástupců města Vysoké-
ho nad Jizerou Mgr. Lucie Strnádkové 
a Ing. Jaroslava Nechanického a zá-
stupkyně dozorčí rady Ing. Markéty 
Zelinkové. Na slavnostním zahájení 
byla z rukou pana profesora MUDr. 
Jaroslava Blahoše, DrSc. předána pa-
mětní medaile České lékařské společ-
nosti Jana Evangelisty Purkyně naší 
lékařce MUDr. Blance Šinkorové, kte-
ré tímto také gratulujeme k významné-
mu ocenění. 

Chirurgie ruky je zajímavým a per-
spektivním oborem. Jsme rádi, že jej 
můžeme rozvíjet a vzdělávat o něm. 
Objevují se nové léčebné postupy, na 
trhu jsou modernější prostředky, léči-
va a pomůcky. Chirurgie ruky se dyna-
micky rozvíjí. Na kongresu se setkalo 
mnoho odborností zabývajících se 
léčbou ruky. Přijeli plastičtí chirurgo-
vé, ortopedi, neurochirurgové, cévní 



 

Školní okénko 
ZŠ 

Víte, jak si správně čistit zuby? Ze-
ptejte se našich žáků 

První dny nového školního roku se 
rychle rozběhly a již 9. a 10. září k nám 
zavítaly studentky z Lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy v Hradci Králové, 
aby žáky poučily o správné péči o 
chrup a zároveň je naučily, jaká je 
správná technika čistění zubů. Tento 
preventivní program s názvem Dental 
Prevention je zaměřen na vzdělávání 
veřejnosti v oblasti dentálního zdraví a 
má naučit dospělé i děti, jak právně 
pečovat o chrup a dásně. Teorie nesta-
čí, nikdo se nenaučí správné techniky 
čištění pouze na základě písemně nebo 
ústně předaných informací, proto je 
tento projekt postaven především na 
praktickém nácviku. 

Budoucí zubařky Linda Bekrová a 
Šárka Skálová nejprve s žáky pohovo-
řily o tom, jakým způsobem by měl 
každý o svůj chrup pečovat a jaké potí-
že mohou očekávat ti, kteří o své zuby 
příliš nedbají. Dívky výklad doplňovaly 
spoustou ilustračních obrázků, ovšem 
nejvíce děti zaujal model obřích úst a 
obřího zubního kartáčku. Pomocí 
těchto modelů pak medičky žákům 
předvedly, jak si správně čistit zuby, 
což si děti pod jejich přímým dohle-
dem a se svými vlastními kartáčky a 
před zrcátkem také vyzkoušely. Své 
znalosti ohledně ústní hygieny si žáci 
mohli ověřit při vyplňování křížovky, 
kterou dívky připravily na závěr. 

Přenáška byla velice pěkně připrave-
ná, žáci byli zaujatí a při čištění zoub-
ků velice pečliví a snaživí. A protože 
projekt nepočítá pouze s jednorázovou 
spoluprací, ctí pravidlo, že opakování 
je matka moudrosti a cvičení dělá mis-
tra, určitě se zase s budoucími zubní-
mi lékařkami uvidíme. 

To, že se péče o chrup opravdu vy-
plácí, se ukázalo v projektu Zdravé 
zuby, který ve škole probíhá každým 
rokem. V rámci pravidelné preventivní 
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Pozvánky: 
 

Měsíc prosinec nám dává ještě 
dvě příležitosti prezentovat náš ús-
tav v závěru roku. Dovolujeme si 
Vás proto pozvat na dvě akce: 

 
 
 

Výstava  
Vysocká nemocnice 

 

Vernisáž výstavy bude v sobotu 
12. prosince 2015 v 16 hodin 
v galerii muzea. 

 
 

Adventní koncert 
Koncert se koná v sobotu 12. 

prosince 2015 v 18 hodin 
v kostele sv. Kateřiny. 

Vystoupí vokální trio Sestry Ha-
velkovy. 

chirurgové, revmatologové, fyziotera-
peuti a další specialisté. Celková účast 
převýšila 300 osob. Zajímavý program 
85 přednášek byl systematicky uspořá-
dán do 10 lékařských sekcí a 2 rehabi-
litačních bloků. Tematické bloky se 
týkaly např. dětských úrazů, syndro-
mu karpálního tunelu, použití umě-
lých kloubů a šlach, vrozených vad 
atd. 

Kongres doprovázely další akce, 
např. kurz dlahovacích technik lekto-
rek z Anglie, a workshopy firem, které 
vystavovaly. Na místě si tak účastníci 
mohli vyzkoušet použití nových šrou-
bů a dlah, případně použití nových 
materiálů na sádrování. Součástí kon-
gresu byla prezentace 36 vystavovate-
lů, kteří nám dodávají různé zdravot-
nické materiály, nástroje a přístroje. 

Máme radost, že se nám podařilo 
uspořádat přínosné setkání ve velmi 
přátelské a tvůrčí atmosféře.  

Ing. Marcela Škodová, 
ředitelka ústavu 
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prohlídky u zubního lékaře mají žáci 
za úkol požádat o razítko na soutěžní 
lístek, na němž je poté třeba vyplnit 
osobní údaje a odhadnout, kolik dal-
ších dětí se do projektu zapojí. Úsilí ke 
splnění takového úkolu je třeba velmi 
málo, tak proč to nezkusit? Šest žáků 
naší školy bylo v loňském roce v rámci 
zmíněného projektu odměněno drob-
nými cenami.   

Mgr. Lucie Burgermeisterová 
Cesty za exotikou 

Se svým poutavým vyprávěním naši 
školu navštívila nadšená cestovatelka 
Pavla Bičíková, kterou možná znáte 
z jejích cestovatelských besed pořáda-
ných pro širokou veřejnost. Právě ta-
kovou akci navštívila jedna z našich 
učitelek, a protože byla nadšena obsa-
hem i podáním, pokusili jsme se tuto 
cestovatelku žijící v nedalekém Bačově 
na Kozákově pozvat i k nám na školu a 

ona ochotně přijala. Její hlavní pozor-
nost je věnována zejména nabídce tu-
ristiky v Českém ráji a jeho propagaci, 
nicméně nejsou jí cizí ani neprobáda-
ná místa jako daleké Himálaje. Byla 
tam už několikrát, ale překvapilo nás, 
že první cestu do této oblasti podnikla 
až téměř v padesáti letech, A právě 
Himálaje a Nepál byly obsahem před-
nášky za účasti žáků všech ročníků. 
V průběhu setkání se autorka podělila 
s žáky o mnohé zajímavosti a zkuše-
nosti z putování po nejvyšším pohoří 
světa. Paní Bičíková si pro diváky při-
pravila prezentaci celé řady krásných 
fotografií ze svých cest, díky čemuž 
měly děti možnost zažít „na vlastní 
kůži“ nehostinnou vysokohorskou 
krajinu. Žáci se v rámci přednášky 
mohli dozvědět různé obecné informa-
ce, ale i několik osobních kuriozit 
z cest po Himálajích, jako například 
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nepříjemný zážitek s pijavicemi, dojmy 
z ochutnávání tibetského čaje a 
z tamější kuchyně celkově, zážitky se 
zvířaty – zloději, návštěva královské 
rodiny a další. Cestovatelka popsala 
současný život zdejších obyvatel a ne-
lehké podmínky, kterým čelí, neboť 
sama strávila určitý čas v jejich společ-
nosti. Krátce pojednala o historii, kul-
tuře a buddhistickém náboženství.  
Beseda se setkala s velkým zájmem ze 
strany žáků, ale i pedagogického sbo-
ru. Zvídavost dětí byla taková, že čas 
věnovaný diskuzi nebyl zdaleka dosta-
čující. Ještě dlouho po konci přednáš-
ky posluchači zasypávali našeho hosta 
nejrůznějšími dotazy. Cestovatelské 
téma se dlouhodobě těší oblibě mezi 
žáky, kteří si odnesou nejen spoustu 
vědomostí, ale také nezapomenutelné 
zážitky. Proto jsme se s paní cestova-
telkou domluvili, že ji v budoucnu po-
zveme znovu a podíváme se společně 
do Laponska. 

Bc. Michaela Kořínková 

ISŠ 
ISŠ slaví 95 let od založení školy 
Historie vysocké střední školy sahá 

až do roku 1920. Tehdy v ještě Odbor-
né zemské hospodářské škole probíha-
lo vyučování pouze v zimních měsí-
cích, v létě pracovali žáci na polích. 
Její zaměření se ale v průběhu času 
změnilo podle aktuálních trendů. 
Dnes tedy ve Vysokém najdeme jednu 
ze 14 pilotních škol v ČR, na které jsou 
vyučovány autoobory a obory týkající 
se dopravy. 

V roce 2015 slaví škola 95. výročí 
svého založení a její vedení se proto 
rozhodlo pro zpřístupnění budov školy 
široké veřejnosti. Tak byl 30. 10. 2015 
uspořádán den otevřených dveří. Ná-
vštěvníci mohli zhlédnout nově opra-
vený domov mládeže, výstavu historic-
kých traktorů nebo třeba profesionál-
ně vybavenou autolakovnu. Na první 
pohled je evidentní, že škola vzkvétá. 
Jasně o tom vypovídá i částka 15,5 
milionu korun, která byla v posledních 



 

Církve 

pěti letech do školy investována (a to 
nemluvíme o penězích, které škola 
čerpala z fondů EU). 

O věhlasu školy a všech jejích za-
městnanců nebylo pochyb ani při přá-
ních z úst zástupců měst nebo odborné 
veřejnosti, kteří se na dni otevřených 
dveří sešli už v dopoledních hodinách. 
Mimo jiné byla vyzdvihována stabilita, 
finanční zajištění, modernost, spolu-
práce se základními školami i potenci-
onálními zaměstnavateli žáků nebo 
třeba výsledky, kterých žáci dosahují v 
celorepublikových soutěžích. Možná 
se ptáte, jak je to všechno možné? Od-
pověď na tuto otázku asi nejlépe vysti-
hují slova školního inspektora Mgr. 
Jiřího Machačného: „Tady se nebrečí, 
tady se pracuje!“ 

Za celou redakci našeho zpravodaje 
bych chtěla všem zaměstnancům ISŠ 
popřát hodně zdaru do dalších let, pro-
tože taková slova chvály, jaká zazněla 
právě na dni otevřených dveří, se krás-
ně poslouchají a probouzejí v člověku 
hrdost. 

Z. V. 
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Církev československá  
husitská 

Jubilejní rok 90. výročí postavení 
sboru Dr. Karla Farského ve Vysokém 
zakončí adventní a vánoční období. Již 
v předvečer první adventní neděle, kdy 
bude celé město žít ve znamení advent-
ního odpoledne a rozsvěcení vánoční-
ho stromu, se zapojíme do programu 
také my otevřením již 3. ročníku výsta-
vy betlémů. Pan Ivan Tišnovský letos 
připravil a nainstaloval ve Farského 
sboru ze své bohaté sbírky expozici 
z díla významného současného autora 
Jiřího Škopka. Odkazuje na něj logicky 
samotný název výstavy „Vánoční po-
hoda s akademickým malířem Jiřím 
Škopkem“. Škopkovy Betlémy se staly 
pro mnohé z nás neodmyslitelnou sou-
částí vánoční výzdoby. Mnohé z nich si 

budeme moci ve sboru prohlédnout. 
Avšak radost udělají také další vysta-
vené zajímavosti z díla Jiřího Škopka, 
a sice vánoční pohlednice, tematické 
texty a několik dalších překvapení. To 
vše bude doplněno stylově vybranými 
průvodními texty, aby atmosféra Vá-
noc byla cítit opravdu z každého koutu 
kostela. V sobotu 28. listopadu bude 
výstava ve 14 hodin otevřena a připra-
vili jsme krátké zahajovací setkání. 
Pan Tišnovský nás svým slovem výsta-
vou a jejím zákulisím provede. O hu-
dební doprovod vánočními koledami 
se postará Nikol Hartigová s pomocí 
Vladimíra Hraby. Chybět nebude ani 
zamyšlení nad poselstvím samotných 
Vánoc. Výstava bude otevřena každou 
neděli od 13.30 do 15.30 hodin, a to až 
do Hromnic, tedy 2. února 2016. Do 6. 
ledna navíc bude možné zajistit si pro-
hlídku i v jiný termín po telefonické 
domluvě s paní Alenou Kučerovou 
(tel. 731 312 918, 481 593 679) nebo 
Vladimírem Hrabou (tel. 
721 606 876).  

Pravidelný pořad nedělních bohoslu-
žeb (vždy od 14 hodin) obohatí ve 
čtvrtek 3. prosince od 17 hodin večer-
ní adventní pobožnost, kterou přijede 
sloužit Lada Kocourková, farářka ze 
Semil. Samotné vánoční svátky ve Vy-
sokém pak oslavíme při svátečních 
bohoslužbách v tyto dny:  

24. prosince – půlnoční vigilie ve 21. 
30 hodin 

25. prosince – slavnost narození Pá-
ně ve 14 hodin 

27. prosince – svátek Rodiny Páně 
ve 14 hodin 

1. ledna – Nový rok, ekumenická 
bohoslužba se společným setkáním, 
tentokrát na římskokatolické faře v 15 
hodin 

10. ledna – Křtu Páně ve 14 hodin 
Rádi bychom Vás pozvali také na 

adventní koncert, který naše církev 
pořádá v nedaleké Rokytnici nad Jize-
rou. V neděli 29. listopadu od 19 ho-
din vystoupí v tamní kapli Mistra Jana 
Husa s adventním a vánočním progra-
mem pěvecký sbor Charmone 



 

z Mnichova Hradiště pod vedením 
sbormistryně Jarmily Jalůvkové.  

Když jsme v září slavili 90 let našeho 
sboru, cítili jsme, že s ohlédnutím za 
jeho významnou historií především 
otevíráme novou kapitolu jeho života. 
Nyní rok 2015 končí, avšak již první 
adventní nedělí začíná nový rok litur-
gický. I tato příležitost je příhodná 
k pozastavení se a zamyšlení nad bu-
doucností, s nadějí, že bude dobrá a 

smíme do ní, coby do další etapy živo-
ta, vykročit s důvěrou. Budeme rádi, 
pokud se v zimě ve sboru Dr. Farského 
zastavíte a na výstavě nebo některém 
ze setkání ucítíte klid a radost Vánoc. 
S poděkováním všem, kteří jste se le-
tos na mnoha akcích, které náš sbor 
hostil, podíleli, Vás srdečně zvu a při-
pojuji přání pokojného adventu a krás-
ných Vánoc. 

Vladimír Hraba, farář – administrátor 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST  
VYSOKÉ NAD JIZEROU  

vás zve na malou 
VÝSTAVU BETLÉMŮ 

z různých zemí světa na faru ve Vysokém nad Ji-
zerou od 17. 12. 2015 do 4. 1. 2016 denně  

(kromě času bohoslužeb) 9-12 a 14-17 hodin 

K vidění budou kromě českých i betlémy ze Slovenska, Polska, Bulharska, Itálie, 
Německa, Equadoru, Filipín, Tanzanie, Srí Lanky, Keni, Rwandy, Ugandy, In-

die, USA, Toga, Palestiny, možná i něco navíc. 
Bude možnost zakoupit si hrnečky, či zvonečky s naším kostelem, voskové bet-
lémky, či Madonky, ikony (reprodukce originálů ze 13. a 14. století). Chudí si 

mohou vzít artefakty zadarmo. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.    
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Pracovní nabídky 

Římskokatolická církev 
Díky Bohu a všem pracovníkům nej-

různějších profesí, kteří se na obnově 
kostela sv. Kateřiny Alexandrijské po-
díleli – můžeme říci, že je téměř hoto-
vo. 

Zbývá již jen vyčistit podlahu 
v předsíni kostela a několik technic-
kých dodělávek v kostelní lodi. 

Ve čtvrtek 1. října vpodvečer přivítala 
farnost svého biskupa Mons. Jana 
Baxanta. Společnou modlitbou po je-
ho milých povzbudivých slovech jsme 
poděkovali Pánu za jeho ochranu a 
bdění nad námi. Následující setkání na 
faře se v pohodovém prostředí dosti 
protáhlo. Otec biskup byl se svou pas-
torační návštěvou velmi spokojen. 

Rád bych na faře vyměnil okna, ale to 
bude moje osobní záležitost. (Dosa-
vadní stará okna již dožila). 

V příštím roce bychom rádi realizo-
vali „odvodnění kostela“, aby nebylo 
po čase opět nutno osekávat provlhlé 
vnitřní omítky. Stavební povolení již 
máme, s financemi je to horší. 

V neděli 1. listopadu jsme se odpo-
ledne sešli na našem hřbitově, aby-
chom se zde spolu s našimi přáteli 
z ČSCH pomodlili za zemřelé. 
V pondělí na „Dušičky“ se hrstka kato-
líků sešla na večerní mši na tentýž 
úmysl, abychom vzpomněli na své ro-
diče, příbuzné, přátele a známé, kteří 
nás předešli na věčnost. 

Advent začíná letos už 29. listopadu. 
Už před tímto datem budou především 
v obchodech zaznívat koledy, což 
v minulosti neexistovalo. Proč Vánoce, 
když je advent? Oslavovat jaro v únoru 
by mi také připadalo poťouchlé. Máme 
tolik krásných adventních písní, aly ty 
jsou asi jen pro křesťany. 

 
Letošní vánoční bohoslužby: 
24. 12. Štědrý den. Půlnoční mše sv. 

ve 24 hodin 
25. 12. Slavnost Narození Páně. 

10:00 Slavná mše sv. s tradičními kole-
dami. 

26. 12. Sv. Štěpán. 10:00 mše svatá. 
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RTK, spol. 
s r.o., tkalcovna  
v Rokytnici nad 

Jizerou  
 

přijme pracovníky na 
dělnické profese  
do nepřetržitého  

(12hodinového) provozu. 
Vítána praxe v textilní výrobě, 

ostatní zaučíme. 
Kontaktní osoba: pan Ježek 

Pavel, vedoucí výroby  
Tel.: 481549217; mobil: 

736740712;  
          mail: jezek@rtksro.cz 

OBČERSTVENÍ  
U ZDENIČKY  

VYSOKÉ NAD JIZEROU 
PŘIJMU PRACOVNÍ SÍLU 

info: 724 038 309 
mail:  

Matouskva.Zdenka@seznam.cz 

27. 12. Svátek Svaté rodiny. 10:00 
mše sv. 

31. 12. Sv. Silvestra. 15:00 Děkovná 
pobožnost na konci občanského roku 

1. 1. 2016 Slavnost Matky Boží Pan-
ny Marie. 

3. 1. 2. Neděle po narození Páně. 
10:00 mše svatá. 

 
Přeji Vám všem, věřícím i nevěřícím 

radostné Vánoce. 
Dr. Sporer, farář  

Penzion U Lípy  
ve Staré Vsi hledá výpomoc  
na pátky, soboty a neděle.  

Kontakt: M. Kazíková 608560769  

mailto:jezek@rtksro.cz
mailto:Matouskva.Zdenka@seznam.cz


 

Z historie 
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Listonoši 
 
     Nebyla to žádná lehká služba, být 
listonošem u nás na horách. S kopce 
do kopce, jak po nich byly ty chaloup-
ky rozházené, v zimě, v létě, doručovat 
se muselo za každého počasí. To ještě 
nebyly ty schránky u silnice a adresáte, 
někde až nahoře na kopci, se sám sta-
rej, jak si pro poštu dojdeš. 

     Ve městě to měli snazší, ale zase se 
roznášelo 2x denně. Po měsíci se stří-
dali a tak znali všichni dobře každý 
rajon. Přesto všechno místo listonoše 
bylo terno, bylo ,,pod penzí'' a to se 
tenkrát považovalo za velkou výhodu. 
Listonoš byl v každém stavení vážený a 
přinesl-li dobrou zprávu i velice vítaný. 

     Ráno co ráno vyráželi z pošty s 
roznáškou. V modré uniformě, na hla-
vě modrou čepici à la francouzský dů-
stojník, v zimě v pláštěnce z dobrého 
sukna aby neprofoukla a nepromokla. 
Přes rameno koženou, plně naloženou 
pošťáckou brašnu, na zádech ruksak 
plný balíčků a ještě i u ruky co unesl. 
Pro velké si musel každý adresát dojít 
na poštu. 

     A byly Vánoce. Žádná přání po 
mobilu, SMS ani po internetu, přání se 
posílala poštou. Ty krásné vánoční 
pohlednice! Měla jsem nejraději Lado-
vy a potom Marie Fischerové - Kvěcho-
vé. I když je potom prohlásili za kýč, 
byly méně kýčovité než ty se skleněnou 
koulí a větvičkou. Posílala se přání 
všem příbuzným a známým, se který-
mi jste se třeba několik roků neviděli, 
ale k Vánocům a k novému roku po-
přát hodně zdraví se slušelo.  

     A tak si netroufám odhadnout, 
kolik těch vánočních přání museli lis-
tonoši doručit i na ta nejodlehlejší mís-
ta a taky balíčků s dárky a peněz. A 
počasí v prosinci už nebylo nejpřízni-
vější a chalupy roztroušené po všech 
stráních.  

    Doručovalo se i na Štědrý den, tak 
že ten odpočinek o Vánocích byl 

opravdu zasloužený. Ale neodpočívali 
všichni, služba u telefonu byla i o svát-
cích. Po svátcích pak už šlo všechno 
zase ve starých kolejích až do Veliko-
noc. To už nebyl nápor přání tak velký, 
ale byl. 

     Změřit ty kilometry chůze a kilo-
gramy zátěže, to by určitě byly rekor-
dy. Stejně však takové ručně psané 
přání potěší a pohladí po duši i dnes. 
Škoda, že se už tak málo posílají. 

 
Rok uběhl jak voda v potoce  
a jsou tu Vánoce, 
nikdo by neměl zůstat sám, 
tak otevřete své srdce dokořán, 
až rozsvítíte stromeček, 
ať každý najde dáreček, 
kapra a cukroví ať je dost na míse, 
kdo chce, ať přejí se, 
ať nikdo nemá žádné starosti – 
i kapři mohli by být letos bez kostí 
a taky padat sníh. 

Pěkné Vánoce všem 
Anna Čeřovská 

Betlém 
Vánoce – to je stromeček, dárky, 

cukroví, hojnost jídla, setkání 
s blízkými a v našem kraji i betlém. Ale 
ne každý, kdo každoročně věnuje svůj 
čas a péči stavbě betlému, si vzpome-
ne, odkud se tento obyčej vzal. Lidové 
betlémy mají v Čechách a na Moravě 
starší tradici než stromeček. 

Už ve čtvrtém století se příběh začal 
zobrazovat. Dítě ležící v jesličkách se 
dvěma zvířaty – volek a osel. Postupně 
přibývaly další postavy. Říká se, že 
první jesle postavil v lesní jeskyni roku 
1223 František z Assisi a odsloužil 
tam mši. 

U nás se poprvé postavily roku 1562 
v kostele. Stavění bylo určeno jen pro 
církevní budovy. Postupně se betlémy 
dostávaly mezi šlechtu a nakonec i 
mezi prostý lid. Obyčejné lidi příběh o 
chudé nastávající matce, která nemá 
kam složit hlavu a do čeho obléci no-
vorozeně, zaujal a začali jej zobrazovat 
po svém. Uplatnila se zde jak pohád-
ková atmosféra, tak lidová poezie a 
reálie. 



 

Z kultury 
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z Kroměříže. Hosté z Moravy nedoká-
zali pochopit, jakým zázrakem se na-
plnil sál v sobotu odpoledne! Tak to 
ale běželo po celý týden, nejmenší di-
váci zaplnili pohádky, stejně jako ti 
větší besedu s panem Petrem Kostkou 
moderovanou naším dlouholetým ka-
marádem, uměleckým šéfem divadla v 
Příbrami Milanem Schejbalem. Snad 
jen na vítězné výstupy monologů a 
dialogů by se našlo sem tam volné se-
dadlo. 

Své místo si našel i koncert v kostele 
sv. Kateřiny. Vokálně instrumentální 
soubor Satori z Poniklé potěšil poslu-
chače svým repertoárem a výtěžek ze 
vstupného zase potěšil pana faráře 
Sporera, neboť byl věnován na opravu 
kostela. Budeme se těšit na spolupráci 
i v příštích letech. 

Výstava Nositelé odznaků Zlatý Tyl 
ve vstupních prostorách městského 
úřadu patří už k tradici. Naopak po 
letech byla instalována divadelní vý-
stava v muzeu věnovaná devadesáté-
mu výročí položení základního kame-
ne divadelní budovy Krakonoš. 
Dle  přesné statistiky pana Michala 
Jakla ji navštívilo 1980 osob. 

K přehlídce patří také vzdělávání, 
volný seminář po představení, tzv. 
půdičkářů nebo jak je přejmenovali 
účastníci kurzu mladých (studenti 
semilského gymnázia pod vedením 
Martina Vokouna)- puntičkářů pod 
vedením Rudy Felzmana a Kurz reži-
sérů SČDO s lektory Petrou Kohuto-
vou a Františkem Zborníkem. 

Tradicím se o přehlídce nevyhýbá-
me, a tak si soubory a návštěvníci užili 
vítání na městském úřadě i před diva-
dlem Krakonoš, které se těší značné 
oblibě diváků jak kvůli dechovce Tá-
boranka a rokytnickým mažoretkám, 
tak i pro samotné vítání. Letos byla i 
vítací řeč Krakonoše "mezinárodní" - v 
několika cizích jazycích, protože ke 
konci přehlídky ve Vysokém zasedala 
mezinárodní organizace amatérského 
divadla, takže Maďar, Irka, Němec 
(Slovák uvízl na cestě) byli potěšeni. 
Nadchla je atmosféra přehlídky a vše, 

Krakonošův divadelní  
podzim 

Ohlédnutí 
Je čas na ohlédnutí za největší akcí, 

která v našem městečku běží každý 
rok v říjnu, letos už po 45. Nemýlím 
se, 46. ročník Krakonošova divadelní-
ho podzimu začal prvním ročníkem v 
Žebráku. Národní přehlídka venkov-
ských divadelních souborů nezklamala 
ani v letošním roce a nabídla svým 
příznivcům bohatý program. Oficiálně 
soutěžilo o postup na hronovskou 
žatvu 8 inscenací různorodé drama-
turgie. Domácí spolek se zkraje nepo-
čítal mezi favority, ale opak se stal 
pravdou. Ale postupně. Divadelní část 
doplnilo divadlo jednoho herce, po-
hádka pro nejmenší a hostující soubor 

V našem kraji si lidé betlémy vyráběli 
ze dřeva a jiného přírodního materiá-
lu. Dřevěné postavy – daráci - i okolí 
bylo většinou barevné. Postupně slou-
žil k výrobě i jiný materiál – papír, hlí-
na, porcelán a sklo… 

Vysocko proslavil pohyblivý betlém 
od pana Metelky ze Sklenařic. Celou 
sbírku zdejších tvůrců si můžeme pro-
hlédnout v místním muzeu. A je na co 
se dívat. 

My jsme měli dřevěný, vaničkový. 
Byl položen, na hořejší straně namalo-
vaná noční obloha s hvězdami a kome-
tou. Po stranách byla vyobrazena zdej-
ší krajina. V pozadí stály jesličky se 
svatou rodinou, kolem tři králové a 
daráci nesoucí Ježíškovi dárky. Vše ze 
dřeva. 

Během času se postavy a celý betlém 
rozpadl. Nahradil jej papírový, posta-
vený do rohu světnice, s andělem, ko-
lem s místní krajinou a dárci. Před 
jeslemi na kovovém oku svítila olejová 
lampa od Štědrého dne až do Hrom-
nic, kdy se betlém uklízel a uschovával 
na příští rok. 

Hana Kalousová  
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co k ní patří, a nešetřili slovy uznání. 
Soubory a hosté nocovali po celém 

Vysokém a já bych moc ráda poděko-
vala všem, kteří nám poskytli své služ-
by. Vím, že nová forma setkání hrají-
cích souborů někomu možná nevyho-
vovala a čelili jsme často dotazům, 
proč už ne hasičovna, ale tak to přinesl 
čas. Kdo chtěl, pochopil, bavil se U 
Médi stejně dobře jako v minulých 
letech, kdo ne, jeho smůla. Doba se 
prostě mění a něco opravdu není mož-
né vzít formou příkazů. 

Velké díky směřují k městu, pomoh-
lo, kde mohlo, a bez problémů. Nedá 
se ani všechno vypsat, kolik té pomoci 
je. Jsme rádi, zvláště pak za městskou 
knihovnu a její novou pracovnici 
Zuzanu Vitvarovou, která vklouzla do 
problematiky zajištění předprodeje 
vstupenek a ubytování, včetně infor-
mací co, kdo, kde za pomoci bývalé 
knihovnice a dalších pomocníků bez 
viditelných zádrhelů. Největší nápor 
samozřejmě zažívalo divadlo a členové 
divadelního souboru Krakonoš za peč-
livého požárního dozoru místních 
hasičů. Tady není co dodat. Všechny 
prostory divadla jsou o přehlídce ma-

ximálně využité a otevřené pro hosty a 
diváky, kteří přicházejí i přijíždějí, aby 
denně i několikrát zcela zaplnili sál. 
Tohle je velký fenomén naší přehlídky, 
který nám leckde závidí. Věřte mi, těž-
ko byste našli jinou přehlídku takhle 
navštívenou diváky. 

A co divadelní spolek Krakonoš? Má 
skvělé členy, kteří dokážou i nemysli-
telné ve svých službách. Bez nároků 
na mzdu a o dovolené. Můžeme je na-
jít hned za dveřmi u stánků, v šatně, v 
technice, v hospůdce, půdičce, ku-
chyňce, ba i za komínem, kde se myje 
nádobí a převléká Krakonoš. Vše běží 
v koordinaci s přípravným výborem. 
Každý den stačí vyjít nové číslo zpra-
vodajského deníku Větrník a ještě se 
najdou chvilky na legrácky, že??? 

Poslední síly pak stojí slavnostní vy-
hlášení, které je pro domácí soubor ve 
znamení radosti, nový držitel odznaku 
Zlatého Tyla Josef Hejral, pět čestných 
uznání, čtyři ceny a nominace na Hro-
nov!!! Stálo to za to. 

Teď už patří vše Sejkoráku, však se 
holky sejkorky mají u plotny co otáčet, 
aby se na všechny dostalo. Každý má 
svůj úkol a ještě přivede své kamarády, 

IM 
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Knihovna 
 

Nové knihy 
Nesbø, Jo – Syn 
Chbosky, Stephen – Ten, kdo stojí 

v koutě 
Šebelka Jan a kol. – Podivín, který 

okrášlil svět aneb Vzpomínání na Gu-
stava Ginzela 

Moriarty, Liane – Sedmilhářky 
Cílek, Václav – Krajiny vnitřní a 

vnější 
Zibura, Ladislav - 40 dní do Jeruza-

léma 
Reiner, Martin – Básník 

Kulturní a společenské akce 
20. 11. - 3. 1. 

2016 Lepené události - výstava Iva Vodseďálka Muzeum Semily 
28. 11. - 6. 1. 

2016 Výstava betlémů - Ivan Tišnovský Sbor Dr. K. Farského 
5. 12. Vánoční trhy Rokytnice nad Jizerou 
5. 12. Andělská projížďka parním vlakem Jablonec nad Jizerou 
11. 12. Posezení s důchodci Hasičská zbrojnice 
11. 12. Rozsvícení vánočního stromu Sklenařice 
12. 12. Vánoční koncert ÚCHRaPCH Kostel sv. Kateřiny 

25. a 26. 12. Holky z kalendáře Divadlo Krakonoš 

aby se to zvládlo. A zvládlo, na jednič-
ku s hvězdičkou. Velký podíl na tom 
mají všichni naši sponzoři a dárci, bez 
jejichž finanční výpomoci by to zdale-
ka nebylo tak snadné. Děkuji všem a 
moc.  

S posledními chvílemi Krakonošova 
divadelního podzimu 2015, s kamará-
dy, hosty, s divadlem vůbec na mne 
vždycky padá lehký smutek a hledám 
vhodná slova, která by mi pomohla 
vyjádřit to, co nasbírám během pře-
hlídkového týdne.A letos? Letos díky 
dešti mě inspirovala voda. Víte, co má-
jí voda a čas společného? Obojí plyne 
nezávisle na našem mínění a chtění. 
Vodu naberete do dlaní, podáte k ús-
tům, ale ona rychle vyteče. Zůstanou 
vám jen její krůpěje na prstech, které 

teplo vašich dlaní vypaří v nic. I čas 
odměřený naší přehlídce na počátku 
naberete plnými hrstmi a zdá se vám, 
že je ho dost. Jenže pak se s každým 
dnem začne ztrácet, až zbude jen po-
slední den, hodina, vteřina a je konec. 
Ale ne, na dlaních vám zůstanou stisky 
rukou, v očích obrázky divadel, v pa-
měti podoby stálých i nových přátel a v 
srdci otisk každé milé chvíle z celého 
týdne. Nevypaří se v nic, zanechají 
hřejivost úsměvu, slova pozdravu či 
poděkování. Říká se, že bez vody nelze 
žít, stejně tak bez přátel a společných 
prožitků. K těm se budeme vracet po 
celý příští rok, než se opět sejdeme na 
další přehlídce. Vím, že to stojí za to.  

Svatka Hejralová,  
ředitelka přehlídky  

Doležal, Miloš - Jako bychom dnes 
zemřít měli 

Hawkins, Paula - Dívka ve vlaku 
Dětské:  
Priestley, Chris - Příšerné příběhy 

vánoční 
Žáček, Jiří - Chytré pohádky pro ma-

lé rozumbrady 
 
Návštěva v MŠ 
26. 10. jsem byla pozvána na čtení 

s dětmi v mateřské škole. Společně 
jsme si přečetli příběh Zdeňka Svěráka 
s podzimní tématikou. Děti mi ukázaly 
svoje hračky a především knihovnu, 
kterou ve školce mají. S paní učitelkou 
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jsme se domluvily na další spolupráci, 
na kterou se už teď těším . 

 
Beseda s Evou Francovou  
25. 11. jsme v zasedací síni městské-

ho úřadu přivítali paní Evu Francovou 
– kuchařku a výtvarnici ze Svatojánu, 
která je známá svým uměním zpraco-
vat vše, co roste na zahradě. Řeč přišla 
také na vegetariánství a tarotové karty, 
které paní Francová sama vytvořila. 
Děkuji všem zúčastněným za fajn pod-
večer! 

Soutěž o nejhezčího Krako-
noše 

Prvních pět nejhezčích Krakonošů, 
které vybrali čtenáři knihovny, putova-
lo do knihovny v Jelení Hoře, která 
celou soutěž vyhlašovala. Tam proběh-
lo hodnocení zaslaných děl odbornou 
komisí a ta vybrala vítěze této meziná-
rodní soutěže. S potěšením Vám teď 
mohu oznámit, že v kategorii od 7 do 
10 let vyhrála jedna z našich čtenářek 
– Lucie Farská. Lucka se spolu s rodiči 
zúčastnila 10. října slavnostního vy-
hlášení a obdržela tam spoustu krás-
ných cen. Všechny vítězné práce bu-
dou po dobu dvou let vystavovány 
v knihovnách v Euroregionu „Neisse-
Nisa-Nysa”. Ještě jednou Lucce moc 
gratulujeme!   Z. V. 

 

Vítězný Krakonoš Lucie Farské  
foto přejato z  

http://biblioteka.jelenia-gora.pl/ AD 

http://biblioteka.jelenia-gora.pl/
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Muzeum 
 Vzpomínka na národopis-
nou výstavu v Praze 

V roce 1895 se konala v pražských 
Holešovicích, tehdy v Holešovicích u 
Prahy, Národopisná výstava českoslo-
vanská. Byla to kulturní a společenská 
událost mimořádného významu, na 
výstavě se během necelého půlroku 
návštěvníkům představily jednotlivé 
regiony „vlastí lidu českoslovanské-
ho“. Samostatnou expozicí bylo za-
stoupeno i Vysočtě. Vystaveny byly 
nástroje a nářadí sloužící denní obživě, 
krásný malovaný nábytek, vysocký 
kroj i řada fotografií Josefa Hladíka, na 
nichž zachytil „typy horáků“ a jež si 
můžete po 120 letech prohlédnout i Vy 
na výstavě v přízemí městského úřadu. 
Pan učitel František Mařatka vyrobil 
pro národopisnou výstavu velkou plas-
tickou mapu „Vlast lidu českoslovan-
ského“, a to včetně Horních i Dolních 
Uher, na výstavišti byla umístěna ve 

vstupní hale. Pro vysocké muzeum 
sepsal svou vzpomínku na výrobu této 
mapy vysocký rodák František Patoč-
ka; psáno v Brně 14. 2. 1970: 

„Mé vzpomínky letí do té doby, když 
v mém rodišti ve Vysokém nad Jizerou 
nastala jakási neobvyklá radost a nad-
šení z toho, že se bude konat velká čes-
ká národopisná výstava, která se má 
uskutečnit v roce 1895 v Praze. Mně 
bylo tenkrát v roce 1894 před otevře-
ním výstavy přes 14 let a chodil jsem 
do měšťanské školy. Narodil jsem se 
10. 1. 1880. 

Vzpomínám si, že jsem jako čtrnácti-
letý kluk měl velikou radost z toho, že 
jsem mohl nějakým způsobem na pří-
pravách pro výstavu pomoci. Jednalo 
se o následující: Pan učitel Mařatka 
dělal pro výstavu ve velikých rozmě-
rech plastickou mapu našeho kraje. 

Tato mapa se dělala nejdříve 
z malých, čtvercových oddílů a pak 
teprve ze všech těch hotových čtverců 
byla v Praze na výstavě sestavená. 

(Pokračování na stránce 32) 

Mařatkova plastická mapa ve vstupní hale Národopisné výstavy českoslovanské; foto-
grafie převzata z knihy Národopisná výstava českoslovanská 1895 v Praze, kol. auto-

rů, vydáno tiskem a nákladem J. Otty v Praze.  
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U fotografa  
před  

sto dvaceti  
lety 

Výstava se koná od  
pondělí 2. listopadu 2015  
do pátku 13. května 2016  

v přízemí městského úřadu  
na náměstí  

JUDr. Karla Kramáře  
ve Vysokém nad Jizerou  

čp. 227  
v tamní pracovní době. 

 
Vlastivědné muzeum   

pro Vysoké nad Jizerou  
a okolí  

Vás srdečně zve  
na tuto prohlídku  

podobizen  
typických horáků  

z Vysocka  
na snímcích fotografa  

Josefa Hladíka (* 19. března 1843 ve Tříči,  
† 28. února 1923 ve Vysokém nad Jizerou) 

pořízených pro  
„Národopisnou výstavu českoslovanskou v Praze 1895“,  

konanou onoho roku  
od 15. května do 23. října. 

 
 

VMV, inv. č. 17946, „A. Hnykova“ na snímku, který pořídil 
„amateur“ Josef Hladík, fol. 1r. 
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Vzpomínám si, jak na těch čtvercích 
bylo znázorněno pohoří, lesy, pole a 
další. Na některých z těchto malých 
částí jsem pracoval také já a podle po-
drobné, tištěné mapy vkresloval a ma-
loval dráhy, silnice, řeky, potoky a dě-
diny. Vzpomínám si, že jsem s velikou 
přesností a pomocí kružidla všechno 
podrobně tak vkresloval, aby to odpo-
vídalo skutečnosti podle přírody. 

Pamatuji se, že takových čtverců bylo 
mnoho a trvalo to delší dobu, nežli celá 
mapa byla hotová a teprve pak do Pra-

(Pokračování ze stránky 30) hy odeslaná a tam na výstavě instalo-
vaná. 

Pan učitel Mařatka měl na tomto díle 
největší zásluhu a podle doslechu byl 
za skvělou tuto práci vyznamenán. 

Na výstavě vzbudila tato plastická 
mapa u všech návštěvníků veliký zá-
jem a obdiv. Já sám měl jsem z toho 
také velikou radost a byl jsem hrdý 
jako kluk na to, že jsem také na tomto 
skvělém díle pracoval.  

Tolik z mých vzpomínek. 
František Patočka, Brno“ 

Další exponát, který mohli obdivovat 
návštěvníci Národopisné výstavy česko-
slovanské v Praze 1895 ve vysocké expo-

zici, je model lanování, který vyrobil 
František Hanuš. Je součástí stálé ex-

pozice Vlastivědného muzea pro Vysoké 
nad Jizerou a okolí.  

Detail Hanušova modelu; svážení slá-
my na jednorohých rohačkách.  

Foto Jan Nonner 



 

Sport 

SDH Sklenařice si Vás dovoluje 
pozvat na rozsvěcení vánočního stro-
mu, které se koná v pátek 11. prosince 
od 17 hodin u hasičské zbrojnice ve 
Sklenařicích! 
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Z obce 

Turistický oddíl 
Cykloturistický zájezd jižní Morava 
Jak jsem slíbil v minulém čísle Větr-

níku, tak vás seznámím s naším puto-
váním po Moravě na kole. Zájezdy a 
výlety plánujeme vždy před koncem 
roku a na výroční schůzi máme hotový 
plán na příští rok. Vše, co je napláno-
vané, ne vždy vyjde, nebo naopak má-
me i něco navíc. Letos nám zaškodili 
železničáři, protože jsme si naplánova-
li ještě jednou projet trasu podle Labe 
z Hradce Králové do Vrchlabí po cyk-
lostezce (máme totiž projetý úsek 
z Drážďan do Děčína), ale v Semilech 
chyběly koleje a do autobusu by nás 
s koly nevzali. 

Další část vedla z Děčína do Roudni-
ce nad Labem, následující rok jsme jeli 
z Hradce do Vrchlabí, ale skoro celý 
den v dešti. Letos to byl úsek 
z Roudnice do Lázní Toušeň, zbývá 
nám ještě trasa z Lázní Toušeň do 
Hradce Králové. 

Ale to jsem trochu odbočil, tak rychle 
k Moravě. Vyjeli jsme 10. 9. 2015 
v 5:00 z náměstí v počtu 16 z toho je-
den pěší turista. K přepravě kol využí-
váme přívěs od TJ. Zájezd byl čtyřden-
ní a první den jsme kola vyložili 
v Ořechově. Mnozí asi vědí, oč jde, 
vždyť k nám odtud jezdí divadelní sou-
bor na přehlídku. Ořechov má také 
památník z druhé světové války, ode-
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hrála se tady největší tanková bitva na 
Moravě a padlo zde téměř 1500 vojá-
ků. Odtud jsme vyjeli do Rajhradu, 
kde jsme navštívili benediktinský kláš-
ter a kostel. V podvečer nás již očeká-
vali v Boleradicích a tady v penzionu, 
který provozuje pan Koráb, jsme měli 
ubytování do neděle. Boleradice jsou 
opět známy svým divadelním uměním, 
mají pěkné divadlo, kde se zrovna 
chystalo představení, s kterým u nás 
Boleradičtí byli na přehlídce. Boleradi-
ce jsou obklopeny vinohrady, které 
jsme měli možnost navštívit na pozvá-
ní pana Korába, zavedl nás také do 
svého sklípku a při ochutnávce nás 
zasvětil do výroby a do druhů vín. Dru-
hý den ráno byli všichni připraveni a 
s dobrou náladou nás hned u Bolera-
dic čekal náročný kopec k rozhledně 
Nedánov. Byla odtud vidět Pálava, 
Novomlýnské nádrže a vesničky 
s vinohrady. Tento den jsme projížděli 
přes známá vinařská místa a to Čejko-
vice, Mutěnice a Vrbice. Před Bolera-
dicemi v obci Horní Bojanovice nás 
čekal opět velký kopec, ale už jsme byli 
téměř v cíli.  

Třetí den vedla naše trasa přes Něm-
čičky do Svobodné spolkové republiky 
Kraví Hora, která byla vyhlášena v r. 
2001 místními vinaři, mají tady svou 
vládu v čele s prezidentem, ústavou, 
znakem, praporem a měnou. Na nej-
vyšším místě je rozhledna, kterou jsme 
nemohli vynechat, ale museli jsme 
počkat, protože mladí ogaři a děvčice 
s ní pěkně cloumali a pěkně to vrzalo. 
Po krásném rozhledu jsme se vydali 
směrem na Rakvice a Nové Mlýny. Od 
hráze vedla trasa podle novomlýnské 
nádrže s krásným výhledem na Pálavu. 
To už se zase blížily Boleradice a cíl 
třetího dne. Večer jsme byli pozváni na 
Večer vína, to byla akce pořádaná vi-
naři z Boleradic a okolí. K tomu všemu 
hrála kapela a viděli jsme i tanec ver-
buňk. Toto vše se odehrávalo před 
sklípky pod lipami a byl to krásný ve-
čer. Druhý den nás čekala poslední 
etapa. Ráno před výjezdem jsem si 
ověřoval správný směr u místních ob-

čanů, kteří spěchali do kostela. Ptali se 
mě, odkud jsem, řekl jsem, že daleko 
z Krkonoš, jen se usmáli a řekli mi, že 
oni jsou také z daleka z Austrálie, ale 
směr věděli. Celý den nás provázel sil-
ný vítr, ale měli jsme štěstí – foukal 
nám do zad. Při jízdě jinak platí Mur-
phyho zákon „furt proti větru“. Těsně 
před polednem jsme dorazili do Poho-
řelic, mají tady na náměstí nádherný, 
moderně postavený kostel, zrovna 
končila nedělní mše, ale vešli jsme do-
vnitř. Uvnitř ještě hrály varhany a ven 
vycházeli rodiče s malými dětmi, to u 
nás není tak obvyklé. Pod kostelem 
mají i jídelnu, takže je to vše využito. 
S větrem v zádech jsme pokračovali do 
cíle naší cesty a to byly Ivančice. Sa-
mozřejmě jsme nevynechali rodný 
dům Vladimíra Menšíka. Na náměstí 
je také muzeum A. Muchy. Odtud už 
jsme zamířili k domovu. Počasí nám 
po všechny dny přálo, ujeli jsme asi 
215 km. O informace z míst, kterými 
jsme projížděli, se starala J. Bartoníč-
ková, které touto cestou děkuji. Dík 
také patří všem ostatním účastníkům 
zájezdu. 

Jiří Mohr 
Fotbal 

Vysočtí hráči mají za sebou podzim-
ní část okresní soutěže, do které vstou-
pili hned s několika změnami v kádru. 
Na hostování odešel Radek Vedral a 
Jan Fedorko, tým naopak posílil Pavel 
Štěpánek a bratři Ďoubalíkovi. Že se 
nejednalo o změny k horšímu, nazna-
čily již úvodní zápasy, ve kterých doká-
zali fotbalisté Vysokého své soupeře 
bez větších problémů přehrát a na ví-
tězné vlně se až na výjimky vezli po čas 
celé první poloviny sezóny. Hořkost 
porážky zakusili pouze v domácím 
utkání s Víchovou, zatímco v Tatobi-
tech skončilo vzájemné měření sil děl-
bou bodů. Bilance Vysockých je tedy: 
11 zápasů - 9 výher, 1 remíza, 1 pro-
hra, a s šestibodovým náskokem na 
druhý Kruh opanují čelo tabulky. 

Starší přípravka nadále bojuje s vě-
kovým nepoměrem oproti ostatním 
týmům a tak se na první vítězství stále 
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Motoklub  
Vysoké nad Jizerou 

Zbývá napsat poslední článek 
v tomto roce a navázat na předcházejí-
cí shrnutí závodů. Po vysockých závo-
dech následoval enduro sprint 
v Jilemnici. Na vítězné bedně se po oba 
dny vystřídali vlastně všichni naši pří-

1 TJ Spartak Rokytnice nad Jizerou A 

2 TJ Vysoké nad Jizerou A 

3. TJ Sokol Poniklá A 

4. SKP Česká Lípa A 

5. VK Mnichovo Hradiště A 

čeká. Přesto však našim nejmenším 
hráčům nechybí odhodlání a bojov-
nost, což v budoucnu jistě přinese své 
plody.  

Závěrem se sluší poděkovat všem 
příznivcům vysocké kopané, kteří si 
pravidelně najdou cestu na domácí 
hřiště podpořit náš tým, a neméně pak 
těm z nich, kteří neváhají navštívit i 
venkovní utkání. Doufáme, že zájem 
fanoušků vydrží i v jarní části sezóny. 

Za oddíl kopané Pavel Berka 
Volejbal 

Ženy KP2 
Po skončení podzimní části sezóny 

se družstvo žen drží na skvělém 2. mís-
tě za družstvem Spartaku Rokytnice 
nad Jizerou. Shodným počtem bodů, 
ale více prohranými sety, je v naší těs-
né blízkosti TJ Sokol Poniklá. Celkově 
se tedy našemu týmu na podzim daři-
lo. Kromě prvního zápasu s Rokytnicí 
jsme se nedopustily výraznějších zavá-
hání a druhé místo v tabulce je toho 
důkazem. Mimo jiné musím vyzdvih-
nout letošní výkon Terezy Fikarové, 
která s námi odehrála většinu zápasů a 

je u ní vidět neustálé zlepšování a chuť 
do hry. Snad se bude dařit i v druhé 
polovině soutěže a umístění si udrží-
me. 

Za družstvo žen Z. V. 

MZ 
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tomní jezdci (David a Honza Noskovi, 
Franta Medek a Ondřej Josífek) pouze 
se měnilo pořadí. Honza s Frantou 
přitom jeden den dosáhli na vrcholnou 
příčku. Za děti zde odstartoval i On-
dřej Šikola ml., který skončil na krás-
ném 5. místě. Následující víkend si 
závodník František Medek odskočil na 
víkendové závody do Liberce, odkud 
přivezl dva vítězné poháry.  

Druhý víkend v říjnu se nesl v duchu 
ECC Bozkov. Na sobotních závodech 
si Franta Medek vyjel první místo, a 
hned za ním druhé místo obsadil On-
dřej Josífek, který se následující den 
posunul na příčku nejvyšší. Bratři No-
skovi obsadili čtvrté a páté místo. 
K dalším jezdcům Bozkova patřili Ja-
roslav Šmíd, Aleš Kučera, Jiří Vopálka, 
Pavel David a za děti Ondřej Šikola.  

Poslední seriálový závod ECC se jel 
v Benešově u Semil 24. – 25. 10. 2015. 
Sobotní i nedělní první místo vybojo-
val Ondřej Josífek. Bramborové sobot-
ní příčky obsadili Honza Nosek, Aleš 

Kučera, František Medek a Tadeáš 
Hloušek. Nedělní druhá místa obsadili 
Honza Nosek a František Medek. 
K dalším jezdcům, kteří bojovali na 
benešovské půdě, patřili David Nosek, 
Jiří Vopálka, Aleš Kučera a Tadeáš 
Hloušek. 

Samotné slavnostní vyhlášení ECC 
seriálu proběhlo dne 7. listopadu 2015 
v Jilemnici. Vítězem seriálu ve třídě 
E3 se stal Ondřej Josífek z našeho mo-
toklubu!!!  

Ve třídě E2 skončil v celkovém pořa-
dí na třetím místě Aleš Kučera. Na 
stejném místě skončil v licencích B i 
Honza Nosek. Ve stejné třídě o pozici 
níže skončil i Honzův bratr David. 
Gratulujeme!!! 

Celorepublikového úspěchu dosáhl i 
František Medek, který se stal vítězem 
v přeboru ČR v enduro sprintu i endu-
ru v licencích C a David Nosek, který 
obsadil druhé místo v poháru družstev 
přeboru ČR v enduru společně s jezdci 
AMK Krakonoš Jilemnice. 

H. Sibřinová 
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Současně bychom rádi poděkovali 
jak našim jezdcům za skvělou repre-
zentaci, tak i příznivcům motosportu. 
Sezóna je sice ukončena, ale nebude 
dlouho trvat a začne další, při které se 
na vás budeme opět těšit.  

A na závěr snad už jen dodat - všech-
no nejlepší do následujícího roku 
2016, ať je ten následující rok plný 
nových zážitků, přátelské atmosféry a 
bez zdravotních problémů, přeje Mo-
toklub Vysoké nad Jizerou. 

 
Úspěchy oddílu moderní 
gymnastiky TJ Vysoké 

V sobotu 7. listopadu skončila v 
Chrudimi Východočeská liga 2015 v 
moderní gymnastice a skončila pro 
oddíl z Vysokého velmi úspěšně, což je 
ta správná chvíle na seznámení čtená-
řů Větrníku s činností a výsledky oddí-

lu.  
Počátky spadají do let sedmdesá-

tých, kdy stála v čele oddílu Věra Šev-
číková, a první členky začaly sklízet 
vavříny. Největších úspěchů pak dosa-
hovala Šárka Ševčíková - Panská až 
na reprezentační úrovni. 

Dnes má oddíl dvě stálé trenérky - 
Helgu Ševčíkovou a Ivu Patočkovou a 
občas i Věru Ševčíkovou, která se stále 
ještě ráda k výchově nových generací 
přidá. Současný oddíl má 30 cvičenek 
trénujících 3x týdně. Celá řada z nich 
pak dokáže přivážet ze závodů cenné 
kovy. Každé jaro začíná soutěž Výcho-
dočeské ligy, která obnáší pět závodů 
ligy a dva nesoutěžní na doplnění. Z 
Vysokého vyrážejí závodnice dvakrát 
do Hradce Králové, do Dobrušky, 
Chrudimi a jeden závod - Krakonošův 
pohár - se pořádá doma ve Vysokém. 
Mimochodem vysočtí pořadatelé patří 



 

NABÍZÍM 
 

1/ ZPRACOVÁNÍ  
daňové evidence 
účetnictví 
mzdové agendy a vedení persona-

listiky 
vyúčtování daní ze závislé činnosti 
daňových přiznání daně z příjmů, 

DPH, daně silniční 
2/ ZASTUPOVÁNÍ klientů na 

úřadech 
 
GARANTUJI profesionální pří-

stup a požadovanou kvalitu 
     
   Alexandra Olaszová 

Rokytnice nad Jizerou 
737 967 426 

PORADNA PRO RODINU,  
MANŽELSTVÍ 

A MEZILIDSKÉ VZTAHY 
Zařízení centra intervenčních a psy-

chosociálních služeb 
Libereckého kraje, p.o. 

 
Nádražní 213, Semily 

(Budova Základní školy speciální, 
též sídlo Pedagogicko 
Psychologické poradny) 

Telefon: 727 943 323 
E-mail: rodpor.liberec@volny.cz 

URL: www.rpliberec.cz 
S čím konkrétně  

se na nás můžete obracet? 
S potřebou řešit nebo zlepšit  

své vztahy, například 
v partnerství nebo manželství,  

minimalizovat konflikty 
jak už mezi manželi samotnými,  

tak mezi rodiči a dětmi 
S potřebou řešit rozvodové  
nebo porozvodové situace 

S pocity osamělosti a bezmoci 
S osobními problémy 

Kdy? 
Každou 1. středu  

a každý 3. čtvrtek v měsíci 
 

8.00- 12.00, 13.00 – 17.00 hod. 
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k těm nejlepším ať už z hlediska dodr-
žení časového harmonogramu nebo 
poskytnutého zázemí. Závodí se v šesti 
kategoriích při obsazenosti závodů 
průměrně kolem 75 závodnic, a to  ze 
dvou oddílů z Hradce Králové, další z 
Dobrušky, Chrudimi  a Vysokého. Le-
tos z těchto pěti závodů do Vysokého 
přibylo 17 zlatých, 14 stříbrných a 9 
bronzových medailí a navíc Nela Sa-
dílková, Anička Patočková, Aneta Pa-
točková a  Eliška Holá se staly vítězka-
mi ligy, tedy těmi nejlepšími ve svých 
kategoriích. To je pro malý oddíl z ma-
lého městečka senzační úspěch, kte-
rým se právem může chlubit. Stojí za 
ním nespočetné hodiny práce oběta-
vých trenérek a taky rodičů, kteří jezdí 
na závody, pomáhají při pořádání a 
finančně se podílejí na pořízení dresů a 
nářadí. Něco se dá ušít, něco odkoupit 
mezi sebou, něco přidá domácí tělový-
chova, ale i tak peněženka trochu 
zhubne. Jen pro příklad, pořízení no-
vého cvičebního dresu je v rozmezí 
zhruba 3-5 tisíc korun. A děti rostou 
rychle... 

V letošním roce se díky grantu z měs-
ta  pořídil speciální vysavač na cvičicí 
koberce. Cena každého z nich je tak 25 
tisíc korun, dva jsou novější, třetí by 
zasloužil výměnu. 

Oddíl po r. 1989 svoji činnost přeru-
šil jen na 3 krátké roky, aby od roku 
2002 navázal na úspěšnou minulost. 
Důkazem toho je i letošní účast pěti 
děvčat na mistrovství republiky v Cho-
mutově. 

Děkujeme trenérkám i tělovýchovné 
jednotě ve Vysokém, protože přilákala 
cvičenky z celého okolí a přejeme gym-
nastickému oddílu další úspěšné roky. 
Toho největšího už dosáhl. Děvčata 
nesedí jen doma u televizorů a počíta-
čů, ale hýbou se. Naučí se tělesné 
ohebnosti, ladnému pohybu, obrat-
nosti, ale i kázni, respektu a umění 
přijímat výhry i prohry.  

To není málo. 
-hej-  

mailto:rodpor.liberec@volny.cz
http://www.rpliberec.cz
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Životní jubilea 
 
Helkovice 
Knop František 79 let 
 
Horní Tříč 
Kalousová Hana 79 let 
Marková Marcela 85 let 
Slavíková Anna  85 let 
Štrobach Ladislav 80 let 
Votoček Jaroslav 83 let 
 
Sklenařice 
Kristan Oldřich 79 let 
Špidlen František 75 let 
Tomešová Františka 85 let 
 
Vysoké nad Jizerou 
Bartoníčková Libuše  84 let 
Ceéová Milada 96 let 
Hladík Vladimír 90 let 
Hladíková Anna 72 let 
Holá Jana 71 let 
Junková Marie 77 let 
Knížková Jarmila 74 let 
Krob Ladislav 71 let 
Malík Josef 71 let 
Martinec Josef 82 let 
Petrušková Vlastimila 71 let 
Skalský Milan 72 let 
Šinkora Alois 77 let 
Vaverka Jan 71 let 
Veselská Libuše 80 let 
Vodseďálek Vladimír 74 let 
Vodseďálková Marta 71 let 
 
Stará Ves 
Poloprutský Josef 83 let 
Volmutová Stanislava 71 let 
 
 

Svatby 
Dne 9. 10. byli v obřadní síni ve Vy-

sokém nad Jizerou oddáni Petr Gold-
mann z Malých Svatoňovic a Iva Žiža-
lová z Vrchlabí. 

16. 10. oslavili zlatou svatbu manže-
lé Ludmila a Vladislav Kovářovi 
z Roprachtic. 

Hodně štěstí do dalších let! 
 
Úmrtí 
Dne 14. 10. zemřel ve věku 76 let 

pan Helmut Stiller ze Staré Vsi. 
Příjměte upřímnou soustrast! 

 
Předplatné 2016 

Předplatné Větrníku na rok 2016 
můžete zaplatit na MÚ u paní Havel-
kové, v knihovně nebo v muzeu. Cena 
je z důvodu nákladů na Větrník zvýše-
na na 20 Kč/výtisk. Předplatitelé, kte-
rým se Větrník posílá poštou, mohou 
zaplatit přiloženou složenkou  210 Kč. 

 
 
V době vánočních svátků budou 

pozměněny úřední hodiny MÚ ná-
sledovně: 

23.12.2015 do 15 hodin 
30.12.2015 do 15 hodin 
31.12.2015 do 12 hodin 
 

Krásný advent  
i svátky vánoční přeje 
všem svým čtenářům 

 redakce  
Větrníku! 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz
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